Symboltabelle PROMO V. 5.5

UP -Symbol Adresse Bemerkung

ADRES 2 FBB

ADRHI 2 FBC

ADRSET 0040 Adresse laden

ASCBUF 2 FDA ASCII-Uhrzeit-~ Buffer
BRKPT 1 2 FD3 Break-Adr. # 1

BRKPT 2 2 FD6 Break-Adr. # 2

CASBDR 0016 CAS- Baudrate

CASIN 008E CAS- Eingabe

CASOT 008B CAS- Ausgabe

CASMCD 005F

CCKEY 0073 CMD - Input

CI o0u4s3 Consol In ( ASCII )
CIFLAG 2 FCC Flag fir CI-Routine
CNVBYT 0067 SSG- Umsetzung ‘
Cco 0049 Console Out (Vid.; ESCAPE!)
COPY 0088 RAM kopieren

CSINIT 0055 CAS-IF init.

CSTS 0052 Console Status

DATA ' 2 FBA Daten

DATSET 0076 Daten-Mode einstellen
DELY 1 000B 1 ms ,
D;G 1 2 F§3 T H . Digit 1

DIG 7 2 FB9 1 H Digit 7

DLY 100 0013 100 ms (mit Anzeige)

DSP ACC 0097 ACC darstellen in$S5€ Anie,
DSPBUF 2FB2 LED-Zeile

DSPERR 009D ERR-Anzeige

DSPH&L 009%A H&L darstellen

DSTBEG 2FC3 Par. 3

DSTENS 2FC5 Par. 4

EXCHAN 0091 COPY mit AdreBumrechnung
EZUDSP 0094 EZU in SSG - Anzeige

FCT AB 00AO0 FCT - Sprungverteiler

FCTO 00AO0 3 H FCTO: CAS - Ausgabe

FCTE 00CA 3, H FCTE: Single Step



-

UP - Symbol Adresse Bemerkung

FCTBUF 2 FBE FCT-Nr.

FILL 0085 Konst. ins RAM
FQUARZ 0006 Quarz Frequenz in MHz
HBUF 2FCF |
HBUF 2 2FD1

HHKEY 0070 HEX - Input

HIBUF 2 FCD I/0 - Hilfsroutine
HIBUF 2 2 FDO CTE - Sprungziel
INTRAP 2 F8C

INT 3 2 F8F 3 H

INT 75 2 FAH 3 H

IOFLG 2 FC8 I/0 - Parameter
KALT 0000 Kaltstart

KEYBYT 2 FCB KEY true ./. invers
LO 004F Lister Out ( Drucker)
LOINIT 005B PRT - IF 1init.
MAXBUF 2 FCA max. Anz.

MAXRAM 005B Memory Top

MOOFLG 2 FBD Mode - Flag

NXTBUF 2 FC9 FCT - Eingaben
ONESEC 001B 1s ( Mit Anzeige )
OPCOD 1 2FD5 OpCode - Buf. # 1
QPCOD 2 2FD8 OpCode - Buf. # 2
PO 004cC Puncher Out ( Cass )
PRESS 006D Dricken abwarten
PRTBDR C00E PRT - Baudrate
PRTMOD 005E

READUR 0Q7C EZU lesen

REGA 2FAT 1 Register A

REGS 2FAF 1'H Stack Pointer (HI)
REGP 2FBO 1 Stack Pointer (LO)
REGNR 2FC7 Reg.-Nr.

RELES 006A loslassen abwarten
RESTOR 0082 Reg.laden; Start

RI 0046 Raeder in (Cass.)
RST1 0008 Breackpoint setzen
RST2 0010 Braeckpoint 1l8schen
RST3 0018

RSTT75 003C



UP - Symbol Adresse Bemerkung

SAVE 007F Reg. retten

SRCBEG 2FBF Par. 1

SRCEND 2FC1 Par. 2

TIME 0061 Uhrzeit / Datum - String
TIMPRL 0007 KEY - Prellzeit in ms
TRAP 0024 fir FDC

UHRBUF 2FDA BCD-Uhrzeit-Buffer
V24BDR 001E V.24 Baudrate

V2UINI 0064 V.24 init. (Adresse !)
V24110D 0060

WARM 0003 Warmstart

WRITUR 0079 EZU stellen



0000
0000
0000
0000
0000
0000
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0000
0000
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0000
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¥ *
¥ PROMO Basis-Symboltabelle 24,10.85 ¥
¥ ¥
KRR EFHEFEFXFEXIFFHXE XX T ERFEF X FEEFFEFFEXXX XX LAAEX
*

¥ Gilt fir alle Ubrigen PROMO-Programmteile: HEXMO,
¥ STP/RAM, EZU/DSP sowie Peripherie-Verwaltung.

¥ Zum Assemblieren eines dieser Programmteile wie
¥ folgt vorgehen:

*

¥ 1. Programmteil nach 2000 ff. ins RAM laden, mit
* Editor bearbeiten und auf Diskette abspeichern.
¥ 2. Basis-Symboltabelle nach 9000 ff. ins RAM laden
* und Assembler-Durchlauf §{ und 2 starten.

¥ 3. Quell-Listing von 1. nach 9000 ff. ins RAM

* laden und Assembler-Durchlaufe O und 2

* starten (an vorhandene Symboltabelle anhangen).
¥ 4, Bei Bedar+f Assembler-Durchlauf 3 starten und/
* oder Objektcode aus FO00 4. ins EPROM laden.
*

LEDPOR EQU OH ¥LED Port

PRMLED EQU OAH ¥PRM-LEDs

PRMCTL EQU OBH ¥PRM Control

EZUDAT EQU 18H ¥EZU-Daten

EZUCTL EQU 19H ¥CTL EZU

STPFF EQU 1AH *¥STP-Flipflop

PRTMOT EQU 38H ¥Thermo-Motor

DATREG EQU 4BH ¥FDC-Datenregister

FDCTRL EQU 40H ¥FDC/AdreBlatch

OUTPOR EQU 8OH ¥Digit 7 (+10h)

SERMOD EQU OA%H ¥Mode-Wort SER-IF

SERCTL EQU OE9H ¥SI0-CTL

SERDAT EQU OF9%H ¥SI10-Daten

TIMCTL EQU OD9H ¥Timer-CTL

TIMDAT EQU 89%9H ¥Timer-Daten

CENSTB EQU OBAH ¥Centronics-CTL

CENDAT EQU OCAH ¥Centronics-Daten

BELOUT EQU OB9H ¥Schnarre

PARPOA EGU OAS8H ¥PI0-Port A

PARPOC EQU OCS8H ¥PI10-Port C

PARCTL EQU ODS8H ¥PI0-CTL

HEXLO EQU OECH ¥HEX 0,..7

HEXHI EQU ODCH ¥HEX 8...F

COMAND EGQU OBCH ¥CMD-Keys

*

NXTNR EGQU OH ¥NXT-Spalte

FCTNR EGU 2H ¥FCT-Spalte

ADRNR EQU 4H ¥ADR-Spalte

RUNR EQU 6&H ¥RUN-Spalte

DIODNR EQU 7H ¥Ge-Diode

*

RSTSON EQU 1EH ¥808S5

RST&6ON EQU IDH
RST70ON EQU 1BH
RSTOFF EQU 17H

*

ROMEXT EQU 1000OH *¥CPU-ROM (upper)
RAMBEG EQU 2800K ¥CPU-RAM

RAMEND EQU 2EO0O0H ¥Ende Anwender-Bereich
STACK EQU 2FOOH ¥entspr. MOVID

USRSTK EQU 2F70H ¥Anwender-Stack

*



0064 0000 *

0045 0000 ORG OH ¥CPU-Platz #0
0066 0000 ' *
~0067 0000 *

0068 0000 C3 DO 00 KALT: JMP ODOH ¥Kaltstart

0049 0003 C3 F7 00 WARM: JMP  OF7H ¥Warmstart

0070 0006 06 FQUARZ:DB &H ¥Quarzfregquenz in MHz
0071 0007 04 TIMPRL:DB 4H *Key-Prellzeit in ms
0072 0008 C3 78 05 RST1: JMP S78H ¥Breakpoint setzen
0073 000B C3 AF 04 DELY!1: JIMP 4AFH ¥1 ms

0074 OQOE 00 48 PRTBDR:DW 4800H ¥PRT-Baudrate

0075 0010 C3 1B 04 RST2: JIMP &1BH ¥Breakpoint loschen
0076 0013 C3 8B 04 DLY100:JIJMP 48BH ¥100 ms (mit Anzeige)
0077 0016 00 12 CASBDR:DW 1200H ¥CAS-Baudrate

0078 0018 C3 8F 2F RST3: JMP INTS3

0079 001B €3 7F 04 ONESEC:IMP 47FH ¥1 s (mit Anzeige)
0080 OO1E 00 48 V24BDR: DW 4800H *V.24-Baudrate

0081 0020 *

0082 0020 C3 92 2F RST4: JMP INT4

0083 0023 00 DB OH
0084 0024 E9 TRAP: PCHL ¥+ir FDC
0083 0025 €3 8C 2F JMP  INTRAP
0086 0028 C3 95 2F RSTS: JMP INTS
0087 002B 0O DB OH
0088 002C C3 98 2F RSTS55: IMP INTSS
0089 002F 00 DB OH
0090 0030 C3 9B 2F RSTé6: JMP INTé
0091 0033 00 DB OH
0092 0034 (3 9E 2F RST&S: IJMP  INTéS
0093 0037 00 DB OH
0094 0038 €3 Al 2F RST7: JMP INT?
0095 003B 00 DB OH
0096 003C C3 A4 2F RST75: JMP INT?S
0097 003F 5355 DB SSH ¥HEX-Monitor Ver. 3.5
0098 0040 *
0099 0040 C3 70 03 ADRSET:JMP 370H ¥Adresse laden
0100 0043 C3 0% 10 CI: JMP 1009H *Conscle In (ASCII)
0101 0046 C3 CF OC RI: JMP OCCFH *¥Reader In (Cass.,)
0102 0049 C3 BO OE CO: JMP OEBOH *Console Out (Vid.jESCAPE!)
0103 004C C3 E8 OC PO: JMP  OCE8H ¥Puncher Out (Casa s.)
0104 O004F C3 00 OD LO: JMP ODOOH *Lister Out (Drucker)

0105 0052 €3 0C 10 CSTS: JMP 100CH ¥*Console Status

0106 0055 C3 00 OB CSINIT:JMP OBOOH ¥CAS-IF init.
“~0107 0058 C3 OE OB LOINIT:JMP OBOEH #PRT-IF init.

0108 O0SB C3 D3 07 MAXRAM:IMP 7D3H *Memory Top

0109 OOSE 14 PRTMOD: DB 14H *¥8 Bits, je 1 Start u.Stop
0110 OOSF 14 CASMOD: DB 14H
0111 0060 14 V24MOD: DB 14H

0112 0061 C3 27 09 TIME: JMP 927H ¥Uhrzeit/Datum-String
0113 0064 32 OB V24INI:DW 0B32H ¥V24-Init. (Adresse!)
0114 0066 E@ PCHL ¥NSC800-TRAP

0115 0067 C3 96 0Z-CNVUBYT:JIMP 296H ¥SSG-Umsetzung

0116 0046A C3 4E 04 RELES: JIJMP 44EH ¥Loslassen abwarten
01127 006D C(C3 &9 04 PRESS: JIJMP 46¢9H ¥Driicken abwarten
0118 0070 C3 83 01 HHKEY: JMP 183H ¥HEX-Input

01192 0073 C3 2F 03 CCKEY: JIJMP 32FH ¥CMD-Input

0120 0076 C3 60 O3 DATSET:IJMP 360H ¥Daten-Mode einstellen
0121 0079 C3 12 08 WRITUR:JIJMP 81i2H ¥EZU stellen

0122 007C C3 73 08 READUR:JMP 873H ¥EZU lesen

0123 007F C3 4F 01 SAVE: JIMP 14FH ¥Regs retten

0129 0082 C3 21 04 RESTOR:JIMP 42iH ¥Regs laden, Start
0123 0085 C3 BF Q07 FILL: JMP 7BFH ¥Konst. ins RAM

0126 0088 C3 56 07 COPY: JMP 756H ¥RAM kopieren

0127 008B C3 BC OB CASOT: JMP OBBCH ¥CAS-Ausgabe



0128 O0BE C3 12 OC CASIN: JMP 0Ci12H *CAS-Eingabe
0129 00914 C3 9C 06 EXCHAN:JIMP &9CH ¥COPY mit AdreBumrechnung
0130 0094 C3 F8 (8 EZUDSP:JMP 8F8H ¥EZU in S5SG-Anzeige
. 0131 0097 (3 PE 09 DSPACC:JMP 99EH *¥(ACC) darstellen
'0132 009A C3 B8 09 DSPHiL:JMP 9BSH ¥(H&L) darstellen
0133 009D C3 CE 09 DSPERR:JMP 9CEH ¥Err-Anzeige

0134 OO0AO ¥
0135 00AO FCTAB: DS OH ¥ FCT-Sprungverteiler
01346 00A0 C3 B& OB JMP OBB&H ¥ FCTO: CAS-Ausgabe
0137 00A3 C3 05 oC JMP OCOSH ¥ FCT1: CAS-Eingabe
0138 00A& C3 FS 0D JMP ODFSH ¥ FCT2: CPU-S0OD-Ausgabe
013%9 00A? C3 OD OCE JMP OEODH ¥ FCT3: CPU-SID-Eingabe
0140 O0AC C3 81 OE JMP OE81H ¥ FCT4: HEX-Dump (Thermodr..
0141 OOAF C3 94 OE JMP OE94H ¥ FCTS: ASCII-Dump (Thermodr.)
0142 Q0OBZ C3 8D 06 JMP 48DH ¥ FCTé: Exchange
0143 00BS C3 03 07 JMP 703H ¥ FCT7: Insert
0144 00B8 C3 00 08 JMP 800H ¥ FCT8: Writur
0145 OOBB C3 4D 08 JMP 8&DH ¥ FCT9: Readur
0146 OOBE C3 BO 07 JMP 7BOH ¥ FCTA: Fill
0147 00C1 C3 08 05 JMP SO8H ¥ FCTB: Breakpoint
0148 00C4 C3 47 07 JMP  747H ¥ FCTC: Copy
0149 00C? C3 29 07 JMP 729H ¥ FCTD: Delete
0150 O0CA (€3 3F 05 JMP 33FH ¥ FCTE: Single Step

o 0151 00CD C3 00 OA JMP OAOOH ¥ MOVID-Sprungziel: LEDASC
0152 00DO ¥
0133 00DO ¥*
0154 00DO ¥ MAIN: HEXMO, STP/RAM, EZU/DSP, Peripherie
0155 00DO *
0156 00DO *
0157 00ODO ORG 2F8CH ¥PROMO-Buffer
0158 0OODO ¥
0159 00DO * Interrupt-Sprungverteiler
0160 00DO *
0161 2F8C INTRAP: DS 3H
0182 2F8F INT3: DS 3H
01643 2FF2 INT4: DS 3H
0164 2F9S INTS: DS 3H
0165 2F98 INTSS: DS 3H
0166 2F%B INT&: DS 3H
0147 2F%E INT&5: DS 3H
0168 2FAL INT?: DS 3H
0169 2FA4 INT?S5: DS 3H
0170 2FA4 *

N’0171 2ZFA4 * Hilfszellen fir den Monitor
0172 2FA4 *
0173 2FA? REGA: DS iH ¥ REG A
0174 2FAS8 REGB: DS iH ¥ REG B
0173 2FA9 REGC: DS iH ¥ REG C
0176 2FAA REGD: DS iH ¥ REG D
0177 2FAB REGE: DS iH ¥ REG E
0178 2ZFAC REGF: DS 1H ¥ FLAGs
0179 2FAD _REGH: DS iH ¥ REG H
0180 ZFAE REGL: DS iH ¥ REG L
0181 2FAF REGS: DS iH ¥ Stack-Pointer (HI)
0182 2FBO REGP: DS iH * Stack-Pointer (LO)
0183 2FB1 DS 1H ¥ frei
0184 2FBI ¥
0185 2FB2 DSPBUF:DS iH ¥ LED-Zeile
0186 2FB3 DIG1: DS 1H ¥ Digit 1
0187 2FB4 DIG2: DS 1H ¥ Digit 2
0188 2ZFBS DIG3: DS iH ¥ Digit 3
0189 2FBSs DIG4: DS iH ¥ Digit 4
0190 2FB? DIGS: DS iH ¥ Digit 5
0191 2FBS8 DIG&: DS iH ¥ Digit &



0192
0193
0194
. 0195
0196
0197
0198
0199
0200
0201
0202
0203
0204
0205
0206
0207
0208
0209
0210
0211
0212
0213
0214
- 7215
o216
0217
0218
0219
0220
0221
0222
0223

2FB9
2FB?
2FBA
2FBB
2FBC
2FBD
2FBE
2FBF
2FC1!
2FC3
2FCS
2FC?
2FC8
2FC9
2FCA
2FCB
2FCC
2FCD
2FCF
2FCF
2FDO
2FD1
2FD3
2FDS
2FDé&
2FD8
2FD8
2FDA
2FDA
2FDA
2FDA
2FDA

DIG?: DS
*

DATA: DS
ADRES: DS
ADRHI: DS
MODFLG: DS
FCTBUF: DS
SRCBEG: DS
SRCEND: DS
DSTBEG: DS
DSTEND:DS
REGNR: DS
IOFLG: DS
NXTBUF:DS
MAXBUF:DS
KEYBYT:DS
CIFLAG:DS
HIBUF: DS
HBUF: DS
*

HIBUF2:DS
HBUF2: .DS
BRKPT1:DS
OPCOD1:DS
BRKPT2:DS
0oPCOD2:DS
*

UHRBUF EQU

*

ASCBUF EQU

*
END

iH

iH
iH
1H
iH
iH
2H
2H
2H
2H
iH
iH
iH
iH
iH
iH
2H
1H

iH
2H
2H
iH
2H
2H

2FDCH

2FEAH

K’ oA Kk kK kK

*

ook ok ko ok oKk ok ko sk >k

Digit 7

Daten
Adresse

Mode-FLAG

FCT-Nr.

Par.1

Par.2

Par.3

Par.4

REG-Nr.
I1/0-Param.
FCT-Eingaben

max. Anz.

KEY true./.invers
FLAG f. CI-Routine
I1/0-Hil¥sroutine

CTE-Sprungziel
BRK-Adresse #1
OpCode-Buf. #1
BRK-Adresse #2
OpCode-Buf. #2
BCD-Uhrzeit-Buffer

ASCII-Uhrzeit-Buft.



0001
0002
. 0003
0004
0005
0006
0007
0008
Q009
0010
0011
0012
0013
0014
0015
0016
0017
0018
0019
0020
0021
Q0022
~023
024
0025
0026
0027
0028
0029
0030
0031
0032
0033
0034
0035
0036
0037
0038
0039
. 0040
0041
42
o043
0044
0045
0046
0047
0048
0049
0050
0051
0052
0053
0054
0055
0056
0057
0058
0059
0060
0061
0062
0063

0000
0000
0000
0000
0000
00Q0
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
Q000
0000
00Q0
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
agelele;
00Q0
0000
0000
0000
Q000
0000
0000
Q0DO
Q0Do
0Q0DO
00D3
Q0Ds
00D?
00DC
QODE
00EQ
00E2
Q0ES
Q0ES
0QES8
OQEB
O0ED
C0F O
O0F !
QOF4
00F 7
QOF&
OCFA
Q0FD
Q100
0103
0106
0109

31
CD
CD
21
36
DB
FE
CA
34
FE
CA
FE
CA

b
A

C3
CD
AF
D3
31
CDh
CD
CD
€3

00
4F
09
CB
FF
BC

-
s

FD

o
(=]

FD
00
00

00
B4

40
1810
75
Cé
EB
FD

2F
01
ol
2F

00

Q0

10

10
03

2F
O3
Q2
02
Q0

HFFFEEFEEFEXEEKEXE XL XL ELEE XX I LRE XXX R IR ELE R XXX R KX

* *
¥ HEXMQ MOPPEL-HEX-Monitor V 3.5 24.10.85 %
* *

FXFHFEREFEXEFFXEXFHEEE XXX XXX LXK F X XXX R EL XXX XXX XXLXX

Monitor fiUr HEX-Tastatur und Siebensegment-
Anzeigej unterscheidet drei Ebenen, die von
den Mode-FLAGs (MODFLG) abhangig sind:

1. MEM-Mode (RAM-Zellen inspiz. u. modifiz.)
({Mode~-Anzeige im Digit 3 ="{")

2. REG-Mode (Register inspizieren u. modif.)
({Mode-Anzeige im Digit 3 ="2")

3. FCT-Mode (Funktionen vorber. u. aufrufen)
(Mode-Anzeige im Digit 3 ="3")

In der LED-Zeile erscheint im Normalbetrieb
der Inhalt des Datenfeldes binarj im Ein-
zelschritt-Betrieb wird hier der Inhalt

des CPU-FLAG-Registers angezeigt.

Aufbau der Mode-FLAGs (MODFLG):

3 Sk I S JE SE S SE SR SR 3 S IR S R S 3R b 3E JE 3 3R JB IR SE S S8 S SR SR S

Bit 7 6 5 4 3 2 {+ 0
: X % %X : : :
: : : :..Daten-Mode
: : I . tse....AdreB-Mode
: : t.....Register-Mode
: t....Funktions-Eingabe
feressssasnesEinzelschritt-Betrieb
ORG ODOH
OFS ODOH
*
RESET: LXI SP,STACK ¥Kaltstart
CALL SAVE- ¥Regs retten
CALL INIT

LXI H,KEYBYT ¥KEYs true oder invers?
MVUI M,OFFH

IN COMAND ¥Ge-Diode abfragen

CPI 7FH ¥HEX (Ge-Diode) true
JZ MO

INR M *¥KEYBYT=0

CPI 8O0H ¥HEX (Ge-Diode) invers
JZ MQ

CPI OH ¥ASCII invers
JZ ROMEXT
DCR M *¥KEYBYT-:FF
JMP  ROMEXT
CALL UPDATE

WARM-: XRA A

OUT FDCTRL ¥Hilfsfsbank O
LXI SP,3TACK

MQO: CALL HEXKEY ¥HEX-Tastatur abfragen
CALL 35SGDSP ¥55G-Anzeige aktivieren
CALL CMDKEY ¥Befehlstasten abfragen
JMP MO ¥Endlosschleife



00&4
Q0é&5
0066
. 0047
Q0é8
0069
Q070
00714
QQ?72
Q073
0074
Q0735
0076
Q077
0078
Q079
0080
0081
0082
Q083
0034
00895
00356
~ng?7
188
Q0089
0090
0091
0092
0093
0094
Q09S
0094
0097
0098
Q099
0100
0101
0102
0103
0104
0105

L06
107
0108
0109
0110
o111
0112
0113
0114
0115
0116
01172
0118
0119
0120
0121
0122
0123
0124
0123
0126
0127

0109
0109
0109
010C
010D
010E
010F
o112
0114
011>
0119
011cC
OLLF
0122
0125
0127
012A
012C
012E
0130
0132
0134
0136
0138
013A
013C
013E
0140
0142
0144
0146
0148
0149
014A
G14cC
0l4E
Ql4F
014F
014F
014F
152
01353
0154
0155
0138
01359
013A
013B
Q1SE
01ls1
0162
0163
0164
0185
0166
Q147
0168
016B
Q1sC
014D
Ol &E
01 6F
0170
0171

21
7D
6C
&7
22
3E
32
3E
32
32
CD
CD
3&
32
D3
D3
D3
D3
3E
D3
3E
D3
3E
D3
3E
D3
3E
D3
3E
20
00
DB
D3
984

32
7D
6C
&7
22
FS
El
7D
32
21
70
23
71
23
22
23
73
21
39
23
23
7D
6C
&7
22

AF
00
Q0
Qo
BD
cs8
6D
63
Q0
c7
1A
40
00
OB
QcC
38
20
A9
a2
D8
FQ
0A
Fa
19
17

4B
B?

A7

AD

AC
A8

00

AF

2F INIT:

2F
00
2F
2F
03
03

2F

*
*
*
2F SAVE-:

2F

2F
2F

Q0

INIT

LXI
MoV
Mav
MOV
SHLD
MVI
STA
MVI
STA
STA
CALL
CALL
MVI
STA
ouT
cuT
ouT
QuT
MVI
ouT
MVI
ouT
MVI
ouT
MVI
ouT
MVI
ouT
MVI
SIM
NOP
IN
ouT
RET

SAVE

STA
MOV
MoV
MOV
SHLD
PUSH
POP
MOV
STA
LXI
MOV
INX
MoV
INX
MOV
INX
MOV
LXI
DAD
INX
INX
MQvV
Mav
MOV
SHLD

nimmt die Grundeinstellungen vor

A, OH
MODFLG
I0FLG
ADRF IX
DAT

A, OH
REGNR
STPFF
FDCTRL
LEDPOR
PRMCTL
A, OCH
PRTMOT
A, 20H
SERMOD
A, 82H
PARCTL
A, OF OH
PRMLED
A, OF 4H
EZUCTL
A,RSTOFF

DATREG
BELOUT

¥Anviender-5tack-Pointer
¥sortieren fdr REGBUF
¥ (H&L vertauschen)

*User—sﬁack definieren
¥Res.

¥REG A luschen

¥alle Monitor-FLAGs ldschen
¥Paralleldruck/Shift Lock
¥Adr=RAMBEG

¥Daten-Mode

¥"REG A" voreinstellen
¥35ingle-Step-Flipflop
¥Adre@latch loschen
¥LEDs dunkel

¥Read Enable
¥Thermodrucker-Motor
¥ausschalten
¥PRT-Schnittstelle

¥ (PRTOT auf LOW)
*¥Steuerwort fidr 8255
¥A=0ut; B=In; C=0ut
*Prommer~LEDs
¥ausschalten
¥Ruhepegel

¥fir EZU

¥R3Ts sperren

¥wg., NSC800-JR-Befehl
¥Reset FDC DR@ line
*¥Schnarre aktivieren

rettet samtliche Register

N TNw =

M-

om jw)
I

JUIF‘DII%IKIZIKIKINPI'UDUII"DZO
@]

Tl =
QAP Ir
w

¥REG A retten
*H&L vertauschen

¥H&L retten
¥FLAGs in den Stack
¥und von dort nach REG L

¥FLAGs retten
¥Pointer aut REG-Buffer
¥REG B retten

¥REG C retten

¥REG D retten

¥REG E retten
¥Stack-Pointer nach HL
*¥3SP um Zweil erhohen
¥{wegen CALL-Einsprung)

¥sortieren
*{H&L vertauschen)



0128
0129
0130
~0134
0132
0133
0134
0135
0136
0137
0138
0139
0140
0141
0142
0143
0144
0145
0146
0142
0143
0149
0150
151
0152
Q153
0154
0155
Q0156
0157
0158
0159
0180
0161
0142
0163
- 0164
0145
0186
01467
0168
N169
w170
01714
0172
Q173
0174
0175
0176
0127
0178
0179
0180
0181
0182
0183
0184
0i8s
0186
0187
0188
0139
01920
0191

0174
0178
0173
Q17S
Q125
0175
0173
0178
0179
017C
Q17F
0132
0183
0183
0183
0183
0183
0183
0183
0133
0186
0187
0188
018B
Ol1g8E
018F
0192
0193
0194
0193
01968
0192
Q197
0197
0197
Q19?2
0199
019C
019D
Ql9F
O1AlL
a1A4
01AS
01A3
Q1AS
01AS
Q1AS
01AS
01AS

01AS.

QLlAZ
01AA
O1AB
01AC
01AC
01AD
01BO
01B1
QiB4
01BS
01RBé&
01B&
O01R6
01BS

co

CD
Do
CD
CD
CD
Cce

CDh
DO

-
b

CD
CD
B8
CA
37
3F
ce
37
ce

DB
CD
D8
DB
Ot
cD
o

OE
21
AE
8

OF
DA
ocC
€3
79
c?

Bé
3D

4E

97

9F

-
rd

93

EC
AS

DC
08

-
/s

00
CB

B4

AC

01

ol
02
o4

0!

04
01

01

0t

01

EXKEY:

INPCHMP:

SETCY:

I sk >k >k >k

KEY:

B S Ik S 3 3 3

KEYIN:
KEYIN2:

*

01

01

KEYLOP:

KEYEND:

b3k I S 5

RET

HEXKEY fragt die HEX-Tasten ab und schiebt
Eingaben ins Daten- oder AdreBteld
nach

CALL HHKEY- *HEX-Tastenzeilen einlesen

RNC ¥keine Taste: RET

CALL SHIFT ¥Eingabe nachschieben

CALL CONVT ¥HEX/S56G-Umsetzung

CALL RELES- *Loslassen abwarten

RET

HHKEY fragt beide HEX-Zeilen ab (ein-
schlieBlich Entprellen)

no key: ZERO-FLAG on (Z=1)

key: CARRY-FLAG on (CY=1) und
Key-Mr, in REG A und REG C

CALL HKEY ¥erste Abfrage

RNC ¥keine HEX-Taste gedrickt

MOY B,A *¥Input in REG B retten

CALL DELYP ¥Prellzeit abwarten

CALL HKEY ¥Abfrage wiederholen

CHMP B ¥beide Abfragen vergleichen

Jz SETCY - ¥gleich: CY on

3T7C ¥ungleich: CY of+f

CHMC

RET

STC

RET

HKEY wie HHKEY, aber ohne Entprellen

IN HEXLO ¥Tasten 0...7 abfragen

CALL KEYIN ¥Input-Sub

RC ¥Taste aktiv: RET.

IN HEXHI ¥Tasten 8...F abfragen

MVI C,8H ¥Anfangswert fiur 2.Zeile

CALL KEYIN2 ¥Input-Sub

RET

KEYIN ermittelt (bei aktivierter Taste)

die Bit-Nr. innerhalb der Zeile
no key: ZERG-FLAG on (Z=1)
key: CARRY-FLAG on (CY=1) und
KEY-Nr. in REG A und REG C

MVI C,0H ¥Anfangswert fidr 1.Zeile

LXI H,KEYBYT ¥KEYs true./.invers?

XRA M ¥invert.und/oder FLAGs setzen
RZ ¥kein Input: RET

RRC ¥HIGH-Bit ins CY-Bit

JC KEYEND ¥Schieben beendet

INR C ¥Bit-Zahler erhodhen

JMP  KEYLOP ¥weiter schieben

MOV A,C ¥Ergebnis in REG A Ubergeben
RET

SHIFT schiebt HEX-Eingaben ins Daten-

oder Adre@Bfeld nach {(abh. von MODFL



0192 Q1Bé 21 BA 2F SHIFT: LXI H,DATA ¥Pointer auf Datenfeld

0193 01B9 3A BD 2F LDA MODFLG ¥Mode-FLAGs holen

0194 Q1BC OF RRC *FLAG ins Carry-Bit
0195 0iBD DA D7 QI JC SFTDAT ¥Daten-Mode: JIMP

0198 01CO OF RRC

0197 0tC1 DA CS 0Ol JC SFTADR *¥AdreB-Mode

0198 01C4 C° RET _

0199 01CS OF SFTADR:IRRC . ¥Reg-Flag testen

0200 0iCé DA EB 0! JC SFTREG ¥Register-Mode: JIMP
0201 01C9 23 INX H ¥Pointer auf AdreRlfeld
0202 0OLCA CD F4 01 CALL NIBADD ¥Nibble nachschieben
0203 QICD 7E MOV A,M ¥ADRLO erneut holen
0204 QiCE 71 MOV M,C ¥aufdatiertes Byte nach ADRLO
0205 QICF E& FO ANI OFOH ¥4 LSB loschen

0206 01Dl OF RRC '

0207 0iD2 OF : RRC

0208 GiD3 OF RRC

0209 01iD4 OF RRC

0210 Q01DS 4F MOV C,A ¥+iUr MIBADD ablegen
0211 01Dé6 23 INX H ¥Pointer auf ADRHI
0212 01D? CD F4 0f{ SFTDAT:CALL NIBADD ¥Nibble nachschieben
0213 01DA 71 MOV M,C ¥modif.Byte ins RAM
0214 O1DB 3A BD 2F LDA MODFLG

215 QIDE 47 MOV B,A ¥MODFLG retten

0216 O1DF E&6 08 ANI 8H ¥FCT-FLAG maskieren
0217 O1EL (8 RZ ¥kein FCT-Mode: RET
0218 Q1E2 78 MOV  A,B ¥MODFLG holen

0219 Q1E3 Eé FE ANI OFEH | ¥DAT-FLAG luschen

0220 Q1ES F& 02 ORI 2H ¥ADR-FLAG setzen

0221 0QOlE? 32 BD ZF STA MQDFLG

0222 OlEA C9 RET

0223 0lEB 79 SFTREG:MQV A,C :

0224 OLEC Cé& Q6 ADI é&H ¥verschieben: A = 0
0225 OlEE E& 07 ANI 7H ¥MSB unterdriicken

0226 01FQ0 32 C? ZF 3TA REGNR ¥hier: 0...7

0227 QIF3 C9 RET

0228 0Q1iF4 *

0229 O1F3 *

0230 OLF4 * NIBADD schiebt das eingegebene Nibble in
0231 0Q1iF4 * das von H&L adressierte Byte nach
0232 01F4 * {Ergebnis in REG C)

N233 OLF4 *

w234 0iF4 7TE NIBADD:MQV A,M ¥altes Byte holen

0235 Q1FS Eé OF ‘ ANI OFH ¥obere Halfte loschen
0236 Q1F7 07 RLC

0237 0QiF8 (7 RLC

0238 01F9 07 RLC

0239 OlFA 07 RLC

0240 OiFB B! ORA C ¥neues Mibble anhangen
0241 QIFC 4F MOV C,A ¥in REG C retten

0242 OIFD C9 RET

0243 OIFE *

0244 QIFE * READQT aktualisiert das Datenfeld (ent-
0245 OIFE * sprechend AdreBfeld bzw. Reg-Nr.)
0246 OIFE *

0247 OIFE 3A BD 2ZF READOT:LDA MODFLG ¥Mode-FLAGs holen

0248 0201 47 MOV B,A ¥und retten

0249 0202 E& 08 ANI 8H ¥FCT-FLAG maskieren
0250 0204 CO RNZ ¥FCT-Mode: RET

0251 0205 78 MQV  A,B ¥MODFLG zuridck holen
0252 0206 Eé6 04 ANI 4H ¥REG-FLAG maskieren
0253 0208 C2 {3 02 JNZ READRG ¥REG-Mode: JIMP

0254 020B 2A BB 2F LHLD ADRES ¥AdreRBfeld auslesen

0255 QZQE PE READAT:MOV A, M ¥adressierte Daten holen



0256
0257
0258
0259
0250
0261
0262
0263
0264
0265
02646
0267
02683
Q269
0270
0271
0272
0273
0274
0273
0276
02727
0278
0229
\—~80
0281
0282
0283
0284
0285
0286
0287
0288
02389
0290
0291
0292
0293
0294
0295
0296
0297
"298
N
0300
0301
0302
0303
0304
0303
0306
0307
0308
0309
0310
0311
0312
0313
0314
0313
03146
0317
0318
0319

0Z0F
0212
0213
0216
0219
021A
021C
021D
0220
0220
0220
0220
0220
0223
0225
0228
022B
Q22€E
022F
0230
0233
0236
0237
0239
023A
023D
023D
023D
023D
023D
Q23D
023D
02490
0241
0244
0246
0249
024cC
024D
024E
0251
0254
0257
025A
Q25D
02460
0262
0265
0268
026B
026E
0271
0274
02772
027A
027D
027E
027F
Q280
0281
0282
0283
0283
9283

32
ce
21
34
SF
156
1%
c3

3A
Eé
c2
2A
34

-
4

ce
21

-
o

SF
15
19
C3

3A
47
3A
Eé
CA
3A

-
/

78
32
11
3A
CD
11
3A
Eé
c2
3A
CD
3A
cD
C3
3A
21
CD
AF
12
13
12
13
12

BD
04
30
BB
BA

AZ?
c2

BA

BD
80
4D
AC

B2
B3
BA
4~
Bé
BD
04
74
BB
4~}
BC
96
83
c2
BC
AbS

2F

2F
2F

0z

2F

02
2F
2F

2F
2F

2F

02
2F

2F
2F
2F
Q2
2F
2F

02
2F
02
2F
02
02
2F
Q2
0z

STA
RET
READRG:LXI
LDA
MoV
MVI
DAD
IMP

WRITI

£ % ok X >k

RITIN:LDA
ANI
INZ

LHLD
WRITDA:LDA
MoV
RET
WRITRG:LXI
LDA
MoV
MVI
DAD
IMP

*
* CONVT
*
*
*
*
CONVT: LDA
MOV
LDA
ANI
JZ
LDA
MOV
CNVLED: MOV
STA
LXI
LDA
CALL
LXI
LDA
ANI
JINZ
CNVADR:LDA
CALL
LDA
CALL
JIMP
CNVREG:LDA
LXI
CALL
XRA
STAX
INX
5TAX
INX
STAX

b L S S
(=]
L)
Ul
m
—

DATA ¥und ins Datenfeld bringen

H, REGA ¥Anfang REGBUF

REGNR ¥Reg-Nr-. holen

E;A

D, OH ¥Versatz erzeugen

D *H&L=Adr. REGBUF

READAT

N schreibt die Daten aus dem Daten-
feld ins RAM (MEM bzw. REGBUF)

MODFLG ¥Mode-FLAGs holen

4H ¥REG-FLAG maskieren

WRITRG ¥REG-Mode: JMP

ADRES ¥AdreBfeld auslesen

DATA ¥Daten holen

M, A ¥und Uberschreiben

H, REGA ¥Anfang REGBUF

REGNR ¥Reg-Nr. holen

E,A

D, OH ¥Versatz erzeugen

D ¥H&lL=Zieladresse

WRITDA
setzt die HEX-Daten aus den
Daten- und AdreBfeld in den 5S8S6G-
Code um und Uberschreibt diesen
in den Display-Buffer DSPBUF

DATA

B,A ¥Daten-Byte retten

MODFLG

80H *¥STP-FLAG maskieren

CNVLED *kein Single-Step: JMP

REGF ¥FLAG-Register auslesen

B,A

A,B ¥LED-Byte halen

DSPBUF ¥LED-Zeile

D,DIG1 ¥Anzeige-Digit |

DATA ¥Datenfeld (wieder) nach REG A

CNVBY - ¥S556-Umsetzung von (DATA)

D,DIG4 ¥Anzeige-Digit 4 :

MODFLG *¥Mode-FLAGs holen

4H ¥REG-Mode?

CNVREG ¥ja: JIMP

ADRES

CNVBY - *¥55G-Umsetzung von (ADRLO)

ADRHI

CNVBY - ¥S56-Umsetzung von (ADRHI)

DPSET

REGNR ¥REG-Nr.

H;REGTAB *REG-55G-Codes

CNVSG2 ¥55G-Umsetzung von (REGNR)

A

D ¥DIGS loschen

D

D *¥DIG6 loschen

D

D ¥DIG7 loschen

Dezimalpunkt ins Daten- ader
AdreBfeld =zinblenden



0320 0283 *

0321 0283 11 B3 2F DPSET: LXI D,DIGI ¥Pointer auf Digit 1
0322 0284 3A BD 2F LDA MODFLG -
A\0323 Q289 E& 01 ANI iH *¥DAT-FLAG maskieren
0324 028B C2 91 02 JNZ DPCTE ¥Daten-Mode: JMP
0325 028E 13 INX D
0324 028F 13 INX D
0327 0290 13 INX D *¥Pointer auf Digit 4
0328 0291 A DPCTE: LDAX D *¥35G-Code holen
0329 0292 F& 80Q ORI 80H ¥MSB setzen (=Dez.Punkt)
Q0330 0294 12 STAX D ¥58G-Code wieder ablegen
0331 0295 C9 RET
0332 0296 *
0333 0296 * CNVBYT setzt (REG A) in den 35G-Code umj
0334 0296 * tiberschreibt ihn in 2 RAM-Zellen
0335 0296 * (ab (D&E)); (D&E)=(D&E)+2
0336 0294 *
0337 0296 47 CNVBY-:MOV B,A ¥Byte retten
0338 0297 CD A3 02 CALL CNVS3G ¥S5G-Code holen
0339 029A 78 MOV A,B ¥Byte zuriuckholen
0340 029B OF RRC
0341 029C OF RRC
0342 029D OF RRC
n343 Q29 OF RRC
344 029F CD A3 02 CALL CNVSSG *¥85G-Code holen
03435 02A2 (C9 RET
0344 02A3 *
0347 02A3 * CNVSSG setzt REG A, unteres Nibble in
0348 (02A3 * den 5SG-Code um u.schreibt ihn-
0349 Q2A3 * in die von D&E adr. RAM-Zelle;
0350 02A3 * erhcht (D&E) um Eins
03S1 02A3 *
0352 02A3 21 B2 02 CNVSSG:LXI H,SSGTAB ¥Anfang Code-Tabelle
0333 02Aé6 DS CNVSG2:PUSH D ¥Buffer-Pointer retten
0354 02A7 16 GO MYI D,OH ¥Versatz bilden
0355 02A9 E& OF AMI OFH ¥obere 4 Bits lOoschen
0356 02AB 5SF MOV E,A
0357 Q2AC 19 DAD D ¥ (H&L)=Code-Adresse
0358 Q02AD D! PCP D ¥Buffer-Pointer zurickholen
0359 Q02AE 7E MQV A,M %¥SSG-Code holen
0360 02AF 12 STAX D ¥und in DSP-Buffer schreiben
03461 02BO0 13 INX D ¥Pointer erhchen
362 02B1 C9 RET
~363 02B2 *
0364 02B2 * SSGTAB Tabelle der Siebensegment-Codes von
03465 02B2 * 0...9, A...F und H,L,S,P
0366 (02B2 *
0367 Q02B2 3F SSGTAB:DB 3FH ¥ O
03468 02B3 06 DB 06H ¥ 1
0369 02B4 SB DB SBH ¥ 2
0370 02BS 4F DB 4FH % 3
0371 02B&8 66 DB 66H ¥ 4
0372 02B? 4D DB 6DH ¥ S
0373 02B8 7D DB 7DH ¥ 6
0374 02B9? 07 DB o07H * 2
0375 02BA 7F DB 7FH % 8
0376 02BB 6&F DB 6FH ¥ 9
0377 02BC 77 REGTAB:DB 77H ¥ A
0378 02BD 7C DB 7CH ¥ b
0379 02BE 39 DB 394 ¥ C
0380 02BF SE DB SEH ¥ d
0381 02C0 79 DB 79H ¥ E
0382 02CL{ 72t DB ZiH ¥ F
0383 02C2 76 DB 76H * H



0384
038S
03864

. 0387
0388
0389
0390
0391
0392
0393
0394
0395
0394
0397
0398
0399
0400
0401
0402
0403
0404
0405
0406
0407

308
0409
0410
0411
0412
0413
0414
0415
0416
0417
0418
0419
0420
0421
0422
0423
0424
0425
~424

427
0428
0429
0430
0431
0432
0433
0434
0435
0436
0437
0438
0439
0440
0441
0442
0443
0444
0445
0446
0447

02C3
02C4
02CS
02C6
02Cé
02Cs
02Cé
02Cs
02Cé
02C?
Q02CA
02CD
Q2CF
02D0
02D14
02D3
02D4
02Dés
0207
0208
02DA
02DB
02DC
Q20D
02DE
02€E1l
02E4
02E?
02EA
QZ2ER
QZER
QZEB
02EB
O2EB
Q2EE
02EF
02F2
02F3
02Fé
02fF8
02FB
02FC
02FE
0301
0303
0306
0308
030B
030D
030E
030E
0311
0313
0316
0319
031C
031E
031F
0320
0321
0322
0323
0325
0326

a8
4D
73

11
13
21
36
23
23
36
2B
0E
1B
79
Dé
B?
4F
77
1A
CD
CD
c2
D
co

CDh
Do
21
47
2A
Es&
CA
78
FE
CA
FE
CA
FE
CA
FE
Co

34
Eé
32
21
3A
Eé

-
/

78
Q7
80
SF
16
19
11

B9

CcD
D3

c?

80

10

CD
AF
D&
AC

73

4B

BRD
08
iF

00
1F
04
iF
02
1F
06

BD
F?
BD
AQ
BA
aF

00

2B

2F

2F

2F
04
02
04

00

03

2F

03

03

03

03

2F
2F

00
2F

Q3

GDSP:

()]

SSGLOP:

O ¥ Kk kK Xk

MDKEY ¢

*
BRNCH:

BRANCH:

DB 38H ¥ L

DB 4DH  ¥* S

DB 73H ¥ P

SSGD3P iberschreibt den 35G-Code aus dem
Display-Buffer in die Anzeige; hat
feste Laufzeit von 10 ms

LXI D,DIG? ¥oberste RAM-Zelle im DSPBUF

INX D

LXI H,HIBUF ¥Output-Routine im RAM

MVI ™,0D3H ¥HEX-Code "OUT"

INX H

INX H

MVI M,0C9H ¥HEX-Code "RET"

DCX H '

MVI C,0UTPOR ¥0UT-Portadresse +1

DCX D ¥Adresse im DSPBUF

MOV  A,C ¥alte OUT-~-Adresse

SUI  {OH ¥Portadresse erniedrigen

ORA A *FLAGs setzen

MOV C,A ¥0UT-Adresse retten

MOV M,A ¥0UT-Adresse in OQUT-Routine

LDAX D ¥35G-Code aus DSPBUF holen

CALL HIBUF ¥0UT-Hilfsroutine

CALL DELY1- ¥1-kHz-MUX-Frequenz

JNZ SSGLOP ¥3 Einzelausgaben abwarten

CALL DELYZ2 ¥auf 10 ms verlangern

RET

CMDKEY fragt die Befehlstasten ab und
verzweigt nach Sprungtabelle

CALL CCKEY *¥CMD-Keys abfragen

RNC ¥keine Taste: RET

LXI H,IMPTAB XCMD-Sprungverteiler

MOV B,A ¥Input retten

LDA MODFLG

ANI 8H *¥FCT-FLAG maskieren

Jz BRANCH ¥CMD-Mode: JIMP

MOV A,B ¥FCT-Mode; Input holen

CPI NXTNR *NXT? (nachster Parameter)

JZz BRANCH *ja: JIMP

CPI ADRNR ¥ADR? (zuridck zum AdreB8-Mode)

Jz BRANCH ¥ja: IMP

CPI FCTNR ¥FCT? (zuridck zum FCT-Feld)

JZ BRANCH *¥ja: JIMP

CPI RUNR ¥ist es RUN?

RNZ ¥nein: dann RET

LDA MODFLG ¥LEDASC-Sprungziel

ANI OF7H ¥FCT-FLAG loschen

STA MODFLG

LXI Y,FCTAB *¥FCT-Sprungverteiler

LDA DATA ¥"Fx" holen

ANI QFH ¥4 MSB lioschen

MOV B,A ¥FCT-Nr., 0...F

MOV A,B ¥Input holen

RLC *Input mal 2

ADD B ¥Input mal 3

MOV E,A

MVI D,O0OH ¥Versatz in D&E

DAD D ¥(H&L)=Tabellen-Adresse

LXI D,RETUR ¥Sub-Ricksprungadresse



0448
0449
0450
0451
0452
0453
0454
0455
0456
0457
0458
0459
0460
0461
0462
0463
0464
0465
0466
0467
0468
0449
0470
471
Ng472
0473
0474
0475
0476
0477
0478
0479
0480
0481
0482
0483
0484
0485
0486
0487
0488
0489

490
G491
0492
0493
0494
0495
0496
0497
0498
0499
0500
0501
0502
0503
0504
0505
0506
0507
0508
0509
0510
0511

0329
032A
032B
032B
032E
032F
032F
032F
032F
032F
032F
032F
032F
032F
0332
0333
0334
0337
033A
033D
033D
033D
033D
Q33F
0342
0343
0345
0348
0349
034A
034B
034B
034B
034B
034E
03351
03S4
0357
035A
035D
0360
0360
0360
0360
0363
0346
03468
036A
036D
0370
0373
0375
0378
037B
037D
037F
0382
0384
0387
038A
038C
038E
0391
0393

DS
E?

CD
co

CD
DO
47
CD
CD
C3

DB
CcDh
Do
FE
c2
37
3F
co

C3
c3
Cc3
Cc3
Cc3
Cc3
C3

22
3A
Eé
Fé
c3
21
22
3E
32
34
Eé

C3
3E
32
3A
Eé
Fé
C3
3E
32

¥

4E 04 RETUR:

9F
3D
8E

BC
AS

BB
0l
91
82
73
63
1A

BB
BD
FD
01
Bl
00
BB
08
BS
BD
F2
02
B!
48
BS
BD
FE
06
B1
49
BS

03

04
03
01

01

01

03
04
03
03
03
03
04

2F
2F

03
28
2F

2F

2F

2F
2F

03

2F

*
*
*
*
*
*
*
*
c

CKEY-:

O sk %k %

*
*
*
J

MPTAB:

DATSE-:
DAT:

ADRFIX:
ADRSE-:
ADR:

REG:

FCT:

PUSH D
PCHL

CALL RELES
RET

CCKEY

no key:
key:

CALL CKEY
RNC

MOV B,A
CALL DELYP
CALL CKEY
JMP  INPCHM
CKEY

IN COMAN
CALL KEYIN
RNC

CPI DIODN
JNZ SETCY
sST7C

CMC

RET
Sprungvert
IMP  NXT
JMP  BST
JMP FCT
JMP  REG
JMP ADR
JMP  DAT
JMP  RUN
Mode-Keys
SHLD ADRES
LDA MODFL
ANI OFDH
ORI {H
JMP MODCT
LXI H,RAM
SHLD ADRES
MVI A,8H
STA DIG3
LDA MODFL
ANI OF2H
ORI 2H
JMP MODCT
MVI A,48H
STA DIG3
LDA MQODFL
ANI OFEH
ORI éH
JMP  MODCT
MVI  A,49H
STA DIGS

*#im Stack ablegen
*¥Verzweigung iber Tabelle

- ¥CMD-l.oslassen abwarten
¥zuridck zu MONI

fragt die CMD-Zeile ab (ein-
schlieBlich Entprellen) und
unterdrickt die Dioden-Nr.
ZERQ-FLAG on (Z2=1)
CARRY-FLAG on (CY=1) und
Key-Nr. in REG A und REG C

¥erste Abfrage
¥keine CMD-Taste gedriickt
¥Input in REG B retten
¥Prellzeit abwarten
*Abfrage wiederholen

P ¥Abfragen vergl. (in HHKEY)

wie CCKEY, aber ohne Entprellen

D ¥CMD-Tasten abfragen
*¥Input-Sub
¥keine Taste aktiv: RET
R ¥nur Ge-Diode drin?

¥nein: CY on
¥ja: CY of+

eiler fiur CMD-Verarbeitung

DAT,ADR/FCTF,REG,FCT (MODFLGS)

¥H&L ins AdreBfeld
G
*ADR-FLAG loschen
*DAT-FLAG setzen
E

BEG ¥RAM-Anfangsadresse
¥ins Adre@feld laden
¥ein Strich
¥ {ADR-Mode-Kennzeichen)

G
¥DAT+REG+FCT-FLAGs ldschen
¥ADR-FLAG setzen

E
¥zwel Striche
¥ (REG-Mode-Kennzeichen)

G
*DAT-FLAG loschen
¥ADR+REG-FLAGs setzen

E

¥drei Striche
¥ (FCT-Mode~-Kennzeichen)



0512
0513
0514
0515
0516
0517
0518
0519
0520
0521
0522
0523
0524
0525
0526
0527
0528
0529
0530
0531
0532
0533
0534
0535
5364
6537
0538
0539
0540
0541
0542
0543
0544
0545
0544
0547
0548
0549
0550
0551
0552
0553
0554
555
0556
0557
0558
0559
0560
0561
0542
05643
0544
0565
0566
0547
0568
0549
0570
0571
0572
0573
0574
0575

0396
0398
0398
039C
Q39F
03A1
03A4
Q3A7
03AA
Q3AD
Q3AF
03B1
03B4
03B7
03BA
O3BB
Q3RB
O3BB
O3BB
03BE
03C0
03C3
03Csé
03C9
03CA
03CD
03D0
03D3
03D4
03DS
03D?
03DA
03DD
Q03EQ
03E3
03E4
Q3ES
03ES
Q3E?S
03EC
03ED
Q3EF
Q3F0O
Q3F1
03F2
03F3
Q3F &
Q3F9
Q3FC
O2FD
Q3FE
0401
0401
0401
0401
0404
0402
0408
040B
040E
0411
0412
0412
0415

3E
32

AF

32
3E
32
21
22
3A
Eé
Fé
32
CDh
CD
C9

34
Eé
2
CD
c2
23
22
c3
3A
clo
Eé
32
c3
21
3A
BE
DO
2A
EB
21
aF
06
09
73
23
72
21
22
21
34
34
c3

CD
Cc2
2B
22
C3
3A
3D

F2
3E

co
FF
BA
00
BB
BD
Fo
09
BD
FE
3D

BD
08
DD
20
Do

BB
B4
c?

oF
c2
R4
CA
ce

BB

BF

00

00
BB
co

B4

FE
OE

BB
B4

-
d

DS
09

2F

2F
00
2F
2F

2F
01

02

2F

03
02
03

2F
03
2F

2F
03
2F
2F

2F

2F

00
2F
2F

Q3

o1
04

2F

03
2F

03

MODCTE:
UPDATE:

Z %k %k ok

NXTREG:

NXTSTO:

NXTCTE:

MVI
STA
XRA
STA
MVI
STA
LXI
SHLD
LDA
ANI
ORI
STA
CALL
CALL
RET

NXT

LDA
ANI
JINZ
CALL
JINZ
INX
SHLD
JMP
LDA
INR
DAA
ANI
STA
IMP
LXI
LDA
CHMP
RNC
LHLD
XCHG
LXI
MOV
MVI
DAD
MoV
INX
MoV
LXI

"SHLD

W ok ok >k

BSTREG:

*

LXI
INR
INR
IMP

BST

CALL
INZ
DCX
SHLD
JMP
LDA
DCR

JP
MVI

A, 7H
MAXBUF
A
NXTBUF ¥NXTBUF loschen
A, OFFH
DATA ¥"FF" ins Datenfeld
H, OH
ADRES ¥"0000" ins AdreBfeld
MODFLG
OF9H *¥ADR+REG-FLAGs loschen
9H ¥FCT+DAT-FLAGs setzen
MODFLG
READOT *¥Daten ins Datenteld
CONVT ¥S55G-Umsetzung
erhoht Adr/Reg und schreibt
Daten(feld) ins RAM
MODFLG
8H *¥FCT-FLAG
NXTCTE ¥FCT-Mode: JIMP
WRITIN ¥Daten einschreiben
NXTREG ¥REG-Mode: JIMP
H ¥AdreBfeld hochzahlen
ADRES ¥und ablegen
UPDATE ¥Anzeige aktualisieren
REGNR
A ¥Reg-Nr. hochzahlen
¥Dezimalkorrektur
OFH ¥Ubertrag unterdriicken
REGNR ¥neue Reg-Nr., ablegen
UPDATE ¥Anzeige aktualisieren
H, MAXBUF #¥Maximalwert f.Eingaben
NXTBUF ¥Eingabe-Zahler
M ¥Maximalwert erreicht?
¥ja: RET
ADRES ¥letzter Parameter
¥nach D&E retten
H,SRCBEG *Anf.Parameter-Buffer
C,A ¥Versatz erzeugen
B, OH
B ¥SRCBEG + NXTBUF
M, E ¥Parameter in Buffer
H
M,D
H, OH
ADRES ¥AdreRfeld wieder luoschen
H,NXTBUF ¥Eingabe-Zahler +2
M
M
UPDATE ¥Adr=0000 anzeigen
schaltet Adr/Reg zurick
READQT ¥Pointer ermitteln
BSTREG ¥REG-Mode: JIMP
H *AdreBfeld erniedrigen
ADRES ¥und ablegen
UPDATE ¥Anzeige aufdatieren
REGNR ¥Reg-Nr. holen
A ¥und erniedrigen
NXTSTO *¥kein neg.Ubertrag: JMP
A, 9H ¥aut Anfangswert setzen

*Max. fur 4 Parameter



0576
0577
0578
. 0579
0580
0581
0582
0583
0584
0585
0586
0587
0588
0589
0590
0591
0592
0593
0594
0595
0596
0597
0598
1599
0600
0601
0602
0603
04604
0405
0606 .
0607
04608
0609
0610
0611
0612
0613
0614
0615
0616
0617
~618
Ns619
0620
0621
0422
0623
0624
0625
0626
0427
0428
0629
0630
0631
0632
0633
0634
04635
0636
0637
0638
0639

0417
041A
041A
041A
041A
041A
041A
041B
041E
0421
0424
0426
0429
042C
042D
Q42E
042F
0432
04323
0434
0433
0434
0439
043A
043B
043C
043D
043E
043F
0440
0443
0444
04472
0448
0449
044A
044D
044E
044E
044E
044E
044E
044k
0451
0434
04357
045A
0435B
04SE
0461
0461
0461
0461
0461
0461
0461
0464
046S
0468
0469
04469
0469
0469
0469

Cc3

AF
32
D
2A
Eé
c4
3A
4F
cs
Fi
2A
7D
6C
67
Fo
21
46
23
4E
23
S6
23
SE
2A
ES
2A
7D
6C
67
3A

co

CD
DA
CD
CD
DO
CD
C3

CD
D8
CD
c9o

CD

DS

B2
=13
BD
80
08
AC

AF

A8

BB

AD

61
SB
9F
61

Cé
4E

3D

8B

2F
04
2F

00
2F

2F

2F

04
04
04
04

02
04

01

03

04

A Ak ok %k

RESTO-:

A o ok ok Xk ok

ELES-:

RELDSP:

T sk sk kK kK kK

*
*
*
*
P

RESS-:

JMP NXTSTO ¥neue Reg-Nr. ablegen

RUN Programmstart bei der im AdreBfeld
stehenden Adresse; ladt vorher alle
Register (einschlieBlich FLAGs)

XRA A ¥REG A ldschen

STA DSPBUF ¥LEDs dunkel schalten

CALL RELES- ¥auf Loslassen warten

LDA MODFLG

ANI 80H *¥3TP-Mode aktiv?

CNZ RSTH ¥ja: Breakpt.setzen

LDA REGF ¥FLAGs halen

MoV C,A

PUSH B ¥und in den Stack

POP PSW ¥von dort ins CPU-FLAG-Reg.

LHLD REGS ¥Anviender-Stack-Pointer holen

MOV  A,L ¥und sortieren

MOV L, H ¥ (H&L vertauschen)

MOV HA

SPHL ¥in CPU-Stack-Fopinter

LXI H,REGB ¥Pointer auf REG-Buffer

MQy B, M ¥REG B laden

INX H

MOV C,M ¥REG C laden

INX H

MOV D,M ¥REG D laden

INX H

MOV E,M ¥REG E laden

LHLD ADRES ¥Startadresse holen

PUSH H ¥und im Stack ablegen

LHLD REGH ¥Daten fir H&L holen

MOV A,L . ¥und sortieren

MOV L,H *(H&L vertauschen)

MOV H,A ¥H&L sind geladen

LDA REGA ¥REG A laden

RET ¥Programmstart

RELES wartet auf Loslassen einer aktiven
Taste und aktiviert wahrend dieser
Zeit die S5G-Anzeige

CALL RLS ¥Abfrage-Unterprogramm

JC RELDSP ¥Taste betatigt: JMP

CALL DELYP ¥Prellzeit abwarten

CALL RLS ¥erneute Abfrage

RNC ¥keine Taste: RET

CALL SSGDSP ¥5S5G-Anzeige aktivieren

JMP RELES- ¥neuer Ab+frage-Zyklus

RLS fragt nacheinander HEX- und CMD-

Keys ab (ke2in Entprellen)
no key: ZERO-FLAG on (2=1)

key: CARRY-FLAG on (C¥=1)

CALL HKEY ¥HEX-Keys abfragen

RC ¥HEX-Taste aktiv: RET
CALL CKEY *¥CMD-Keys abfragen

RET

PRESS springt bei Tastendruck zuridck

zum Warmstart; sonst Return

CALL DLY1O- ¥Anzeige aktivieren



0640 046C CD 23 Qi CALL HHKEY-

0641 0446F DA 76 04 JC PRELES ¥HEX-KEY aktiv: JMP
0642 0472 CD 2F 03 CALL CCKEY-
0643 0475 DO RNC *keine Taste: RET
0644 Q0476 CD 4E 04 PRELES:CALL RELES- ¥Loslassen abwarten
0445 0479 CD 6D 03 CALL ADRFIX ¥Adr=RAM-Beginn
046446 047C C3 03 00 IJMP  WARM
04647 Q47F ¥
0648 047F *
Q&49 047F FEEAEEEE TR XL FE I XL RAFRERE LI EEE XXX X E XXX FX XXX
04650 047F *
0651 047F * Laufzeit-Unterprogramme
0652 047F ¥
0653 047F ' FEEEEEEEREEEEREEEREHEEEFEEF XK AL XX F AR FE LXK EAF LR FEREX¥
0454 047F - *
0655 047F F3S ONESE-:PUSH PSW ¥ 1 s
0656 0480 3E 0OA MVI A,Q0AH ¥ 10 d
0637 0482 CD 3B 04 ONELOP:CALL DLY10-
0658 0433 3D DCR A
0659 04346 (C2 82 04 JINZ ONELOP
0660 04389 F1 PQOP PSW
0661 048A (9 RET
0662 (048B *
“4663 048B F3S DLY10-:PUSH PSW ¥ 100 ms
wrb64 048C 3E 0A MVI A, QAH
0665 048E FS DELYLP:PUSH PSW
0666 048F ES PUSH H
0667 0490 DS PUSH D
0668 04%91 CS PUSH B
Q669 0492 CD C6 Q2 CALL SSGDSP
0670 0495 C1I POP B
0671 0494 DI POP D
04672 0497 EIL POP H
Q0673 0498 F1 POFP PSW
0674 0499 3D DCR A
0675 049A (C2 8E 04 JNZ DELYLP
0676 049D F1 POP PSW
0677 049E C9 RET
0678 049F *
0679 (049F FS DELYP: PUSH PSW ¥KEY-Prellzeit
0680 04A0 3A 07 00 LDA TIMPRL
0681 04A3 CD AF 04 DLOP: CALL DELY!L-
182 04Aé6 3D DCR A
o483 04A7 C2 A3 04 JNZ DLOP
0684 04AA F1! POP PSW
04685 04AB (9 RET
0686 04AC *
0687 04AC CD AF 04 DELY2: CALL DELVY1- ¥ 2 wms
0688 Q04AF FS DELY1-:PUSH PSW ¥ 1 ms
0689 04BO 32A 06 00 LDA FQRUARZ ¥4/4/8 MHz!
0690 04B3 87 ADD A
0691 04B4 87 ADD A
0692 04BS 3C INR A ¥adjust to 99%
0693 04B&6 8T ADD A
04694 04B7 87 ADD A
0695 04B8 87 ADD A ¥Zeitfaktor %32
0696 04B9 3D DELOP: DCR A
0697 04BA (C2 B9 (4 JNZ DELOQP
0698 04BD F1 POFP PSW
0499 Q04BE C(C9 RET
0700 Q4BF ¥

0701 04BF END



0001
0002
.0003
0004
0005
0006
0007
0008
0009
0010
0011
0012
0013
0014
0015
0016
0017
0018
0019
0020
0021
0022
2023
024
0025
0026
0027
0028
0029
0030
0031
0032
0033
0034
0035
0036
0037
0038
0039
0040
0041
042
G043
0044
0045
0046
0047

0048

0049
0030
0051
Q0352
0053
0054
00535

0056

0057
00358
0059
0040
0061
0062
0063

Q000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
Q000
Q000
Q000
0000
0000
Q000
0000
0000
Q000
0000
Q0Q0
0000
0500
0500
0500
0300
03500
0300
0500
03500
0500
0503
0S05
0507
0508
0508
0508
03508
0508
03508
Q508
0508
050B
0SOE
0S1t
0S1i4
0515
0318
051A
0S1D
031E
OS1tF
0520
0523
0524
0325
0326
0527

2A
3E
D3
ES

21
cD
2A
22
7E
32
36
3A
4F
cs
Fi
2A
7D
6C
67
Fo
21

BB
40
1A

03
4A
BB
D3

DS
D7
AC

AF

A8

2F

00
0S
2F
2F

2F

2F.

2F

2F

FEEREXEEE L XXX XL EE R XXX LR EFEF XXX XL XL XL XXX XX

* *
¥ STP/RAM Einzelschritt- und RAM-Funkt. 24.10.85 %
* *

FEFEEHEF XX XXX IHE SR EERE LKL XL X HEFXEXEE XL XX EFXEXLE
Drei Betriebsarten modglich:

1 Einzel-Byte-Betrieb
{(Hardware-Einzel-Wort-Betrieb mit
Einzelschritt-Modul; RAM oder ROM)

2 Breakpoint-Betrieb
(Software-Haltepunkt im RAM setzen)

3 Einzelschritt-Betrieb
(Software-Single-Step im RAM)

Bei den Betriebsarten 2 und 3 wird der
Inhalt des CPU-FLAG-Registers in der
LED-Zeile angezeigt:

Bit 7 é 3 4 3 2 1 0
FLAG S 4 X c 0 P X c
(Sign, Zero, Parity und Carry;
c=Aux.CARRY nicht testbar,
x ist undefiniert)

o o ok Ak sk ok e k3K K Mk Kk ke kK ok XK K

SO0H
SOOH

Q0
ma
0o

*

EREHFKH XX EEXREFHH XL EHXF XX H XX XXX L E XXX XL XX XLXH
*

* Einzel-Byte-Betrieb mit Einzelschritt-Modul

*

FHFKFEHEH KK FHHH R HEIHHHFEH IR EHFEH K H X HFH R AKX X HHX
*

FCTBYT:LHLD ADRES ¥Startadresse holen
MVI A,40H ¥BYT-Flipflop setzen
CUT STPFF ¥(auf dem STP-Modul)
PCHL ¥Byte-Mode starten

*

K EE KL X XL XXX LRI EH RN EEE XX HEHF XXX EHE
*

* Breakpoint-Betrieb im RAM

*

R RS E e ey e S e S S S S P R S S S S P S S P S P P S R S ey ey e e
*

FCTBRK:LXI H,WARM ¥Warmstart-Adresse
BRKMOD:CALL BRKINI ¥Breakpoints vorbereiten
LHLD ADRES ¥Break-Adresse
SHLD BRKPTI ¥retten
MOV  A,M *¥0OpCode holen
STA O0OPCOD1 ¥und retten
MVI M,0D7H ¥"RST2" einsetzen
BRESTO:LDA REGF ¥RESTOR fur FCT B-
MOV C,A *¥REG C: CPU-FLAGs
PUSH B
PoOP PSW . ¥CPU-FLAGs setzen
LHLD REGS ¥User-Stack-Pointer
MOV  A,L ¥sortieren
MOV L, ,H *(H&L vertauschen)
MOV  H,A
SPHL ¥in CPU-Stack-Pointer

LXI H,REGB ¥Pointer auf REG-Buffer



0064
0065
0066
0067
0068
0049
0070
0071
0072
0073
0074
0075
0076
0077
0078
0079
0080
0081
0082
0083
0084
0085
0086
~87
088
0089
0090
0091
0092
0093
0094
009S
0096
0097
0098
0099
0100
0101
0102
0103
0104
0105
‘06
o107
0108
0109
0110
0111
0112
0113
0114
0115
0116
0117
0118
0119
0120
0121
0122
0123
0124
0125
0126
0127

0S2A
0S2B
052C
052D
052E
0S2F
0530
0531
0534
0S53S
0538
0539
033A
0S3B
0S3E
033F
0S3F
0S3F
Q33F
03S3F
053F
OS3F
053F
0542
035435
0546
0549
054A
054A
054A
054A
03S4A
05S4A
054D
054F
0352
0555
0357
0552
05SC
055D
0S&0
0543
05646
0569
03S6C
0SéE
0S&F
0571
0572
0574
0573
05727
0578
0578
0578
0578
03578
057B
0S7E
057F
0382
0S84
0584

46
23
4E
23
Sé
23
SE
248
ES
2A
?D
&C
&7
3A
ce

21
11
19
CD
ce

22
3E
32
3A
E&
Fé
32
AF
32
21
22
22
21
36
2B
36
2B
36
2B
36
c9

2A
CDh
7E
32
36

BF

AD

A7

00
03

44

D1
C3
Do
BD
FZ
80
BD

AC
00
D3
Dé
B®
00

S0

iC

34

BB
CE

D3
D?

2F

2F

2F

*

MOV B, M ¥REG B laden

INX H

MOV C,M *¥REG C laden

INX H

MOV D,M ¥REG D laden

INX H

MOV E,M ¥REG E laden

LHLD SRCBEG ¥Startadresse holen
PUSH H ¥und im Stack ablegen
LHLD REGH ¥Daten fiur H&L holen
MOV AL ¥und sortieren

MOV  L,H ¥ (H&L vertauschen)
MOV H,A

LDA REGA ¥REG A laden

RET ¥Start bis zum Breakpoint

FHH X XHEHHHH R HEFHHE R XXX E XXX XX XEHHRE X KR XEEHF XXX

*
*
*

Einzelschritt-Betrieb im RAM

FHFHFFERF XX IHIIH XX FHE XXX L LR ZHHE XX XXX XXX XEXE

*
00 FCTSTP:
00

05 STPMOQD:
*
*
*
*
*
B

2F BRKINI:
2F
2F

2F

2F
00
2F
2F
2F

Kok Xk

2F REST!L:
0S5

2F

LXI H,0H *Warmstart-Adresse

LXI D,3H ¥errechnen

DAD D ¥{./.LXI H,3h)

CALL BRKINI ¥Breakpoints vorbereiten

RET

BRKINI Breakpoints vorbereiten (STP-FLAG

setzen, REG F loschen, CTE-Adresse
im Hilfsbuffer HIBUF ablegen)

SHLD HBUFZ2 *¥CTE-Adresse (Warmstart)
MVI A,0C3H *"IMP"

STA HIBUF2 ¥CTE-Adresse fir HIBUF
LDA MODFLG ¥Mode-FLAG holen

ANI OF7H *#FCT-FLAG loschen

ORI 8O0H *¥STP-Bit setzen

STA MODFLG

XRA A ¥REG F lioschen

STA REGF

LXI H,0H ¥Breakpoint-Adr.ldoschen

SHLD BRKPT1
SHLD BRKPTZ2

LXI H,DIG?7

MVI M,0H

DCX H

MVI M,50H ¥ °r"

DCX H

MVI M, 1CH ¥ "u"

DCX H

MVI M, S54H ¥ "n"

RET

REST1 ersetzt den nachstfolgenden OpCode
durch einen Breakpoint (RST2=D7h)

LHLD ADRES ¥aktuelle Adresse holen

CALL RESTI11 *¥Adr.des nachsten OpCodes

MOV  A,M

STA (OPCODI ¥0pCode retten

MVI M,0D7H *¥"RST2" einsetzen

RESTI12 setzt bei den Befehlen PCHL, RST,



0128
0129
0130

0131
0132
0133
0134
0135
0136
0137
0138
0139
0140
0141
0142
0143
0144
0145
0146
0147
0148
0149
0150

151

152
0153
0154
0155
0156

0157
0158
0159
0160
0161
0142
0143
0164
0165
0166
0167
0168

0149
170

171
0172
0173
0174
0175
0174
0177
0178
0179
0180
o181
0182
0183
0184
0185
0186
0187
0188
0189
0190
0191

0584
0S84
0sg4
0584
0584
05835
0587
0S8A
0S8D
0S8E
OS8F
0590
0593
0S96
0599
0574
05%9C
039D
05%E
0SA0
05Al
0SA2
0SA3
035A4
QSA7
05AA
0SAD
0SBO
0SBl
03B2
0SB3
0SB4
03SBS
0SBé
0SB?
0SBA
0SBD
OSBE
OSBF
0SCo
01=108
0Sc2
0SC3
05C4
03C?
05C8
03CB
0SCD
QSCE
0SCE
0SCE
05CE
0SCE
05CE
0SCF
05D0
035D2
05D3
0SD8
0SDh?
0SDC
OSDF
OSEO
03SE!

1A
FE
c2
24
7D
&C
&7
C3
CD
CA
1A
ES
3C
6F
246
SE
23
Sé
EB
C3
CD
cA
2A
7D
&C
67
SE
23
56
EB
C3
CD
c8
13
1A
&6F

13

1A
&7
22
7E
32
36
c9

ES
EB
06
CD
c2
05
CD
c2
03
48
Qs

EZ
93
AD

o
09
A7

38

00

c4
01
BA
AF

c4
F2

Dé&

D8
DZ

03
Fil
EO

EQ
EO

00

0S
2F

0%
07
03

0S
0s
0)=]
2F

05
03

0S5
a5

0S
05

0 % %k >k ok

EST12:

RSTCT2:

RSTCT3:

RSTCT4:

RSTEND:

ESTI1L:

RSTCTE:

RET,

JMP bzw. CALL einen zweiten

Breakpoint an der moglichen Ziel-

adresse ein

(ebenfalls RST2=D7h)

*¥0pCode erneut halen
¥ist es PCHL?

¥nein: JMP
¥Zieladresse in H&L
¥H&L vertauschen

¥ist es RSTn?
¥nein: JMP

¥Ziel-Adregbits maskieren
¥Adresse hinter "C3°

¥H&L: 01...39h
¥Zieladresse (lower)

¥Zieladresse
*H&L ¢

(upper)
RST-Sprungziel

¥ist es RET?

¥nein: JMP
¥User-Stack-Pointer
¥sortieren

¥ (H&L vertauschen)

¥Stack auslesen

¥D&E: RET-Adresse

¥ist es IJMP/CALL?
¥nein: RET
¥Zieladresse holen

¥untere AdreBhilfte

¥Break-Adr.#2 retten
¥0pCode holen

¥und retten

¥"RST2" einsetzen

ermittelt die Adresse des niachsten
OpCodes

(H&L beim Einsprung: Adresse

des aktuellen OpCodes)

LDAX D
CPI OESH
IJNZ RSTCT2
LHLD REGH
MOV A,L
MOV L,H
MOV H,A
JMP RSTEND
CALL RSTBEF
JZ RSTCT3
LDAX D

ANI  038H
INR A

MOV L,A
MVI H,OH
MOV E,M
INX H

MOV D, M
XCHG

JMP RSTEND
CALL RETBEF
JZ2  RSTCT4
LHLD REGS
MOV A,L
MOV L,H
MOV  H, A
MOV E,M
INX H

MOV D, M
XCHG

JMP RSTEND
CALL JMPBEF
RZ

INX D

LDAX D

MOV L,A
INX D

LDAX D

MOV H,A
SHLD BRKPT2
MOV A, M
STA 0OPCOD2
MVI M, OD7H
RET

REST11

PUSH H

XCHG

MUI B, 3H
CALL DRWBEF
INZ RSTCTE
DCR B

CALL ZWWBEF
INZ RSTCTE
DCR B

MOV C,B
MUI B, OH

¥D&E: Adr.aktueller OpCode
¥Schrittweite Dreiwort-Befehl
¥ist es Dreiwort-Befehl?

¥ja: JIMP

¥Schrittweite Zweiwort-Befehl
¥ist es Zweiwort-Befehl?

¥ja: JIMP

¥Schrittweite Einwort-Befehl

¥B&C: 1, 2, oder 3



0192
0193
0194
0195
0196
0197
0198
0199
0200
0201
0202
0203
0204
0205
0206
0207
0208
0209
0210
0211
0212
0213
0214
it
o216
0217
0218
0219
0220
0221
0222
0223
0224
0225
0226
0227
0228
0229
0230
0231
0232
0233
234
o235
0236
0237
0238
0239
0240
0241
0242
0243
0244
0245
0246
0247
0248
0249
0250
0251
0252
0253
0254
0255

’

OSE3
0SE4
OSES
0SES
OSE?
OSE?
QSE?
OSE?
OSE?
OSE?
OSE?
OSEY
0SEC
OSEE
OSF1
0OSF4
OSFé
OSF@9
OSFC
OSFE
0601
0604
0606
0609
060C
060E
Q&0F
0410
0613
0614
0615
0618
0619
061A
0&61B
061B
0618
061B
061B
061E
0621
0622
0623
0626
0629
062C
062D
04630
0633
0634
0637
063A
063D
0640
0643
0646
0647
0648
0649
064A
064D
0650
06350
06350

El
Q9
22
ce

21
OE
C3
21
OE
C3
21
OE
C3
21
OE
C3
21
OE
1A
BE
CA
23
oD
Cc2
AF
B?
ce

22
32
El
2B
22
2A
3A
77
2A
3A
77
3A
2A
CD
21
22
22
ES
ES
El
El
3t
C3

D3

50
12
0E

2

913
6A
12
OE
7C
09
Ot
85
08

18

OE

Ch
CF

BB
D3
DS

Dé
D8

CF
CD
7F
00
D3
D&

00
Do

2F

0é

Qé

Q6
06

0&
06

08
06

08

06

2F
2F

2F
2F
2F

2F
2F

2F
2F
00
00
2F
2F

2F
2F

06
18) 14

sk ok ok ok ok

ZWWBEF :

DRWBEF:

JMPBEF:

RETBEF:

RSTBEF:

OPLOP:

EST2:

*

FEEEEEHEEEX XXX ERHEEE XXX FF R ERFFFEEFFEFF XX XXFFLEH XXX

*

POP
DAD
SHLD
RET

untersucht OpCode-Typ
beim Einsprung
betreffenden Tabelle enthalten,

H
B
BRKPT1!

¥H&L: nachster QOpCode

(Adresse steht
in D&E); ist er in der
ist

das ZERO-FLAG beim Ricksprung off

(Z=0);

LXI
MVI
JIMP
LXI
MVI
IMP
LXI
MVI
IMP
LXI
MVI
JIMP
LXI
MVI
LDAX
CMP
Jz
INX
DCR
INZ
XRA
CMP
RET

REST2

SHLD
STA
POP
DCX
SHLD
LHLD
LDA
MOV
LHLD
LDA
MOV
LDA
LHLD
CALL
LXI
SHLD
SHLD
PUSH
PUSH
POP
POP
LXI
IMP

H, OP2TAB
C,12H
OPLOP
H,OP3TAB
C,1BH
OPLOP

H, JMPTAB
C,12H
OPLOP
H,RETAB
C,9H
OPLOP
H,RSTAB
C,8H

D

M

OPEND

H

c

OPLOP

A

c

andernfalls

ist Z2=1,

*¥Zweiwort-Befehl?
¥Tabellenldnge 18d

¥Dreiwort-Befehl?
¥Tabellenlange 274

¥Jump/Call-Befehl?
¥Tabellenlange 18d

¥Return-Befehl?
¥Tabellenlange 9d

¥Restart-Befehl?
¥Tabellenlinge 8d
¥0pCode holen
¥(REG A)=Tab.,wert?
¥ja: JMP

*#REG A loschen
*Tab. durchlaufen?
¥ja: Z=1

ersetzt Breakpoints durch die ur-
gpringlichen OpCodes

HIBUF
HBUF

H

H
ADRES
BRKPT1
OPCOD1
M, A
BRKPT2
OPCOD2
M, A
HBUF
HIBUF
SAVE
H, OH
BI.kPT1
BRKPT2
H

H

H

H

SP, STACK
HIBUF2

¥H&L voribergehend retten
¥REG A ebentalls

¥gleicht RST-Interrupt aus
¥wegen Einwaort-Interrupt
¥aktualiserte Adresse
¥Break-Adresse #1 holen
¥und geretteten OpCode #1
¥wieder einsetzen
¥Break-Adresse #2 holen
¥und geretteten OpCode #2
¥wieder einsetzen

¥REG A laden

¥H&L ebenfalls

¥samtliche REGs in RAM-Buffer
*¥Break-Adressen loschen

¥Eintragungen im User-Stack

‘¥loschen

¥Monitor-Stack! "
¥zum Warmstart



0256 0650 * Befehlstabellen

Q0257 0450 *

0258 0450 P S R S S e e R ]
‘0259 0630 *

0240 0650 0Qé OFP2TAB: DB Q&éH *MVI B Zweiwort-Befehle
02461 0651 OE DB QEH *MVI C

0262 0452 16 DB 16H *MVI D

0243 06353 1E DB 1EH *MVI E

0264 0654 26 DB 26H *MVUI H

0265 0655 2E DB 2EH *MUI L

0266 0656 36 DB 36éH *¥MVI m

0267 0637 3E DB 3EH *¥MVI A

0268 0658 *

0269 0638 Cb DB OCéH *¥ADI

0270 0639 CE DB OCEH ¥ACI

0271 Q063A D& DB OD&H *¥SUI

0272 0&SB DE DB ODEH ¥SBI

0273 065C E& DB OE&H ¥ANI

0274 063D EE DB OEEH ¥XRI

0275 043E Féb DB OF 6H ¥0R1I

0276 Q0&5F FE DB OFEH ¥CP1I

Q277 0660 *

0278 0660 D3 DB OD3H *¥OUT

279 0661 DB DB ODBH ¥IN
6280 0662 ¥

0281 0662 01 OP3TAB: DB O1iH ¥LXI B Dreiwort-Befehle
0282 0663 11 DB 11{H *¥LXI D

0283 0664 21 DB 21H ¥LXI H

0284 (0665 22 DB 22H ¥SHLD

Q0285 Q666 2A DB 2AH ¥LHLD

02846 0647 31 DB 31H *¥LXI SP

0287 06683 32 DB 32H *¥STA

0288 0669 3A DB 3AH *¥LDA

0289 Qé6A * '

0290 066A C2 JMPTAB: DB 0C2H ¥JINZ Sprungbefehle
0291 066B (C3 DB OC3H ¥JIJMP uncond.
0292 0646C CA DB OCAH *¥JZ

0293 064D D2 DB OD2H *¥JINC

0294 QO&6E DA DB ODAH *JC

02935 066F EZ DB OE2H *JPO

0296 0670 EA DB CEAH *JPE

3297 0874 F2 DB OF2H *JP

98 0672 FA DB OF AH *JIM

0299 0673 *

0300 0473 C4 CALTAB: DB 0C4H *¥CNZ Aufruf v.Unt.progr.
0301 0674 (CC DB OCCH *C2Z

0302 04675 CD DB OCDH *CALL uncond.
0303 0&76 D4 DB OD4H ¥CNC

0304 0677 DC DB ODCH *CC

0303 0478 E4 DB OE4H *¥CPO

0306 0679 EC DB OECH *CPE

0307 0467A F4 DB OF 4H *¥CP

0308 0&67B FC DB OFCH *CM

0309 0s7C *

0310 067C CO RETAB: DB OCOH *¥RNZ Rickspr.v.Unt.praogr.
0311 067D (€8 DB OC8H *R2Z

0312 Q67E (9 DB OCoH ¥RET uncond.
0313 Q47F DO DB ODOH ¥RNC

0314 0680 D8 DB OD8H *¥RC

0315 0481 EOC DB QEOCH *¥RPO

J316 04682 ES8 DB 0ESH ¥RPE

0317 0683 FO DB OFQOH *RP

0318 0484 F8 DB OF8H ¥RM

0319 0685 *



0320 0483 C7 RSTAB: DB OC7H *¥RSTO

0321 0688 CF DB OCFH *¥RST1
0322 0687 D7 DB OD7H *¥RST2
0323 0688 DF DB ODFH ¥RST3
0324 Q689 E7V DB QEZH ¥RST4
0325 068A EF DB QOEFH ¥RSTS
0328 Q068B F7 DB OF7H ¥RSTé
0327 0é68C FF DB OFFH ¥RST?
0328 068D *
0329 048D *
0330 068D XX XX XL EEFFEXEEF R EEERH RN HEEEEEF XL EF A F R X AR LR LAHX
0331 068D ¥
0332 068D * RAM-Verwaltung
0333 068D ¥*
0334 068D EXEXE XX I FIHEEXHHAXHFE XL XFF XX E T EHHEX XX XX XL XXX XXAAR
0335 048D *
0336 068D ¥ EXCHAN kopiert Speicherbereiche um und
0337 048D * paBt dabei diejenigen Adressen
0338 048D * an, die im kopierten Block
0339 048D * liegen.
0340 048D *
0341 048D 2A BB 2F FCTXCH:LHLD ADRES
0342 0690 22 C3 2ZF SHLD DSTBEG ¥Zieladresse
"343 0493 CD 9C 06 CALL EXCHA-
344 046946 2A C3 2F LHLD DSTBEG *¥Zieladresse holen
03435 0499 C3 76 00 JMP DATSET ¥und Daten-Mode einstellen
03446 049C *
0347 0469C CD 88 00 EXCHA-:CALL COPY ¥umkopieren
0348 0469F 2A BF 2F LHLD SRCBEG ¥AdreBdifferenz bilden
0349 04A2 EB XCHG
0350 046A3 2A C3 2F LHLD DSTBEG
0351 06Aé6 22 D3 2F SHLD BRKPTI1 ¥Anfang Zielbereich
0352 06A9 7D MOV A,L -
0353 046AA 93 ’ SUB E
0354 Q&6AB 6F MOV L,A ¥Differenz (lower)
0355 06AC 7C . MGV A,H
0356 06AD ©9A SBB D
0357 04AE 47 MOV H,A *¥Differenz (upper)
0358 Q6AF 22 C3S 2F SHLD DSTEND
0359 06B2 EB XCHG
0360 046B3 2A CtL 2F LHLD SRCEND A
0361 06BS 19 DAD D ¥Ende im Zielbereich
362 06B7 22 D& 2F SHLD BRKPT2 *¥fir Endabfrage ablegen
w343 04BA 2A D3 2F EXLOP: LHLD BRKPT! ¥aktueller OpCode
0364 O6BD 22 CD 2F SHLD HIBUF ¥Adresse retten
0365 04CO0 CD CE 0S CALL RESTIid ¥nachst.OpCode n.BRKPT1
03684 046C3 EB XCHG *¥D&E: Adr.n3chster OpCode
0367 046C4 2A Dé 2F LHLD BRKPTZ2 ¥H&L: Endadresse Zielbereich
0368 06C7 CD DC 06 CALL COMP1i6 ¥Ende?
0369 06CA DO RNC ¥ja: dann Ricksprung
0370 06CB 2A CD 2F LHLD HIBUF ¥Adresse zurickholen
0371 O4CE EB XCHG
0372 Q&4CF CD F1 OS5 CALL DRWBEF ¥ist es Dreiwort-Befehl?
0373 046D2 €4 E2 06 CNZ MOD.FY ¥ja: CALL
0374 046DS C3 BA 06 JMP EXLOP
0375 06D8 *
0376 06D8 * CMPEND vergleicht (H&L) mit SRCEND; ist
0377 06D8 * (H&L) groBer (=Bereichsende),
0378 04D8 * ist beim Ricksprung CY={
0379 0608 *
0380 04D8 EB CMPEND : XCHG ¥D&E: RAM-Adresse
0381 06D9 2A C1 2F LHLD SRCEND
0382 04DC 7A COMP16:MOV A,D ¥16-Bit-Vergleich

0383 04DD BC CMP H ¥(H&L) mit (D&E)



0384
0385
0386
0387
0388
0389
0390
0391
0392
0393
0394
0393
0396
0397
0398
0399
0400
0401
0402
0403
0404
0405
0406
~407
w408
0409
0410
0411
0412
0413
0414
0413
0416
04172
0418
0419
0420
04214
0422
0423
0424
2425
126
427
0428
0429
0430
0431
0432
0433
0434
043S
04346
0437
0438
0439
0440
0441
0442
0443
J444
0445
04446
0442

0&4DE
O&4DF
C6EQ
O4E1L
06E2
06E2
Q6E2
06E2
0&E2
Q6E2
06EZ2
Q4E3
0&4E4
Q&ES
0&ES
Q6E?
064ES8
Q&4EB
Q&EC
Q4EF
Q6F2
Q6&6FS
Q&F &
Q6F9%
Q&FA
O&FB
Q6FE
O&FF
0700
0701
0702
0703
0703
0703
0703
0703
0703
0703
0706
Q207
Q708
070A
070D
070E
Q070F
0712
0713
0718
071B
071cC
071D
071E
0720
0721
0722
0725
0726
0729
0729
0729
07229
0729
0729
0729

D8
7B
BD
ce

13
1A
6F
13
1A
67
CD
Do
2A
CD
CA
D8
2A
19
EB
2A
23
73
23
72
c9

3A
FS
SF
16
2A
ES
19
22
21
22
CD
El
Fl
ES
36
23
3D
c2
EL
C3

3A

D8
BF
DC
Fé

CS

CD

BB

00
BF

Cc3
00
Ct
=1-)

00

1E

)

BE

06
2F
06
06

2F

2F

2F

2F

2F
2E
2F
07

07

Q0

2F

ODIFY:

MOD:

CTINS:

INSLOP:

CTDEL:

RC ¥Adr. groBer SRCEND

MOV A,E

cHMP L *¥Adr., gleich SRCEND: Z={

RET ¥Adr. groBer SRCEND: CY=1
MODIFY modifiziert die in einem Dreiwort-

Befehl enthaltene Absolutadresse,
wenn diese im Bereich SRCBEG...
SRCEND liegt

INX D *D&E: Adr. des akt. OpCodes

LDAX D ¥Absolutadresse {(lower)

MOV L,A

INX D

LDAX D *¥Absolutadresse (upper)

MOV H,A ¥H&L : Absolutadresse

CALL CMPEND ¥Vergleich mit SRCEND

RNC ¥groBer als SRCEND: RET

LHLD SRCBEG ¥D&E: Absolutadresse

CALL COMP16 ¥Vergleich mit SRCBEG

JZ MQOD ¥Gleichh.: auch modifiz.!

RC ¥kleiner als SRCBEG: RET

LHLD DSTEND ¥AdreBdifferenz

DAD D ¥zur Absol.adr. addieren

XCHG *D&E: modifiz. Adresse

LHLD HIBUF *aktueller OpCode

INX H ¥zweites Byte im Befehl

MOV M,E ¥modifiz.Adr. (lower)

INX H ¥drittes Byte im Befehl

MOV M,D ¥modifiz.Adr. (upper)

RET

INSERT Figt an der aktuellen RAM-Adresse
NOPs (=00) ein (RAM-Ende beachten!)
hierbei keine AdreBanpassung!

LDA ADRES ¥Anzahl holen

PUSH PSW

MOV EA

MVI D,OH

LHLD SRCBEG

PUSH H .

DAD D ¥Zieladresse

SHLD DSTBEG
LXI H,RAMEND
SHLD SRCEND

CALL COPY- ¥umkopieren

POP H

POP PSW

PUSH H

MVI M,OH ¥NOP einfigen

INX H

DCR A

INZ INSLOP

PGP H

JMP  DATSET ¥Daten-Mode

DELETE Loscht RAM-Zellen und rickt
RAM-Inhalt nach (bis RAM-Ende)
hierbei keine AdreBanpassung!

ILDA ADRES ¥Anzahl holen



0448 072C ©SF MOV  E,A

0449 Q72D &6 00O MVI D, OH .

0450 072F 2A BF 2F LHLD SRCBEG

04S1 0732 22 C3 2F SHLD DSTBEG

0452 0735 ES PUSH H

0453 0736 L9 DAD D ¥Startadresse

0454 (0737 22 BF 2F SHLD SRCBEG

0455 073A 21 00 2E LXI H,RAMEND

04546 073D 22 C1 2F SHLD SRCEND

0457 0740 CD 56 07 CALL COPY- ¥umkopieren

0458 0743 ElI PGP H .

0459 0744 C3 76 Q0 JMP  DATSET ¥Daten-Maode

04460 0747 *

Q461 0747 *

0462 0747 XK EEREERERH KX FEEEE X T XXX LR EE XL XX F IR EX XL XX
0463 0747 *

0464 0747 * RAM-Bereiche verschieben

0465 0747 *

0466 0747 FEEEFXEFEEEFFEXFEFFEFFEEXFXRHEERFE XX LA XXX XL XA XXX XXX
0447 0747 *

0468 0747 2A BB 2F FCTCPY:LHLD ADRES ¥dritter Parameter

04469 074A 22 C3 2F SHLD DSTBEG

0470 074D CD Sé 07 CALL COPY- ¥kopieren ausfihren

471 0750 2A C3 2F LHLD DSTBEG ¥Zieladresse holen

\6472 0753 €3 76 Q0 JMP  DATSET ¥und Daten-Mode einstellen
0473 0756 *

0474 0756 * COPY kopiert Speicherbereiche
04735 0756 ¥

0476 0756 * SRCBEG: Anfang Ursprungsbereich

0477 07346 * SRCEND: Ende Ursprungsbereich

0478 07356 * DSTBEG: Anfang Zielbereich

0479 0756 *

0480 0756 2A C1 2F COPY-: LHLD SRCEND

0481 07359 EB XCHG ¥D&E: Ende Quellbereich’
0482 Q0?SA 2A C3 2F LHLD DSTBEG ¥H&L: Anf. Zielberich
0483 075D CD A9 07 CALL MAXCOM ¥Vergleich D&E mit HiL
0484 (0760 44 MOV B,H

0485 0761 4D MOV C,L ¥B&C: Anf. Zielbereich
0486 0782 2A BF 2F LHLD SRCBEG ¥H&L: Ant. Quellbereich
0487 07465 D2 98 07 JNC COPYUP

0488 0748 S0 MOV D,B

0489 Q749 359 MOV E,C ¥D&E: Anf. Zielbereich
390 076A CD A9 07 CALL MAXCOM ¥Vergleich D&E mit H&L
0491 076D ES PUSH H

0492 Q76E 2A C1 2F LHLD SRCEND

0493 0771 EB XCHG ¥D&E: Ende Quellbereich
0494 0772 E! POP H ¥H&L: Anf. Quellbereich
0493 0773 D2 98 07 JNC COPYUP

0494 0776 *

0497 0776 DS PUSH D

0498 0777 ES PUSH H

0499 0778 7D MOV A,L ¥DSTEND berechnen

Q0300 0779 2F CHA

0S01 077A &F MOV L,A

0502 077B 7C MOV  A,H

0503 077C 2F CMA

0504 077D &7 MOV H,A

0505 O77E EB XCHG ¥D&E: Kompl.Anf.GQuellber.
0506 O77F 2A C1 2F LHLD SRCEND

0307 0782 19 DAD D

0308 0783 EB XCHG ¥D&E: Dif+.SRCEND - SRCBEG
0509 0784 2A C3 2F LHLD DSTBEG

0510 0787 19 DAD D

0511 0788 23 INX H ¥H&L: Ende Zielbereich



0512
0513
0S14
0515
0516
0517
0518
0519
0520
0521
0522
0523
0524
0525
0526
0527
0528
0329
0530
0531
0532
0533
0534
535
s34
0537
0538
0539
0540
0541
0542
0543
0544
0545
0546
0547
0548
0549
0550
0551
0552
0553
554
555
0556
0557
0558
0559
0560
0561
0562
0563
0564
0565
0566
0567
0568
0569
0570
0571
0572
0573
0574
0575

Q789
078A
078B
078C
078D
078D
078E
078F
0792
0793
0794
0795
0798
0798
0799
079A
079D
07%E
Q79F
07A0
07A3e
07A3
07A4
07A3
07A4
Q7A7
07A8
07A9
07A9
07AA
07AB
07AC
Q7AD
07AE
O7AF
07BO
07BO
07B0O
07BO
07B0O
07BO
07BO
07B0
07B0O
07B3
07Bé6
07B9
07BC
O7BF
O7BF
07BF
O7BF
C7BF
07BF
O7BF
07BF
07C2
07C3
07Cé
07Ce
07CA
07CB
07CE
O7CF

44
ap
D1
El

7E
02
CD
c8
2B
OB
Cc3

7E
02
CD
cs
23
03
C3

7D
BB
co
7C
BA
ce

7C
BA
D8
co
7D
BB
o

‘3A

32
CD
2A
C3

2A
EB
2A
3A
47
70
CDh
23
c8

A3 07

8D 07

A3 07

g8 07

BB
C3
BF
BF
76

2F
2F
07
2F
00

Cl 2F

BF
c3

2F
2F

07

*
COPYDW:

*
COPYUP:

COMP:

*
MAXCOM:

*
*

MOV B,H
MOV C,L
POP D
POP H
MOV A, M
STAX B
CALL COMP
RZ

DCX H
DCX B
IJMP  COPYDW
MOV A, M
STAX B
CALL COMP
RZ

INX H
INX B
JMP  COPYUP
MOV A, L
CMP E
RNZ

MOV A, H
CMP D
RET

MOV A, H
CMP D
RC

RNZ

MOV  A,L
cCMP E
RET

¥abwarts kopieren

¥fertig: RET

*¥aufwarts kopieren

%fertig: RET

¥ungleich: RET

¥gleich: Z-FLAG on

¥D&E groBer H&L: RET

*D&E groBer H&L: CY on

EXXEXE XXX EHE XL AL XX EE XX R EXHELEXE XXX XXX XX E XXX

*
*
*

RAM mit Konstante auffiillen

EHEEEER KK EXE IR I XL X EXRREE L XXX XL FEE XXX F XXX R EXXEFRRX

*
FCTFIL:

T ok ok 3k ok %k K ok

ItL-:

FILOP:

LDA ADRES ¥Konstante holen

STA DSTBEG

CALL FILL- ¥Funktion ausfihren
LHLD SRCBEG ¥Startdresse holen

JMP  DATSET ¥und Daten-Mode einstellen
FILL fullt RAM mit Konstante auf
SRCBEG: Anfangsadresse

SRCEND: Endadresse

DSTBEG: honstante

LHLD SRCEND

XCHG ¥D&E: Endadresse

LHLD SRCBEG *¥H&L : Anfangsadresse
LDA DSTBEG

MOV B,A ¥REG B: Konstante

MOV M,B

CALL COMP *¥Ende?

INX H

RZ ¥ja: RET



0576 07DC C3 CA 07 JMP FILOP

0377 07D3 *
0S78 07D3 * MAXRAM ermittelt die hochste RAM-Adresse
Q579 07D3 * (ab 8000h) und iUbergibt sie in
0580 07D3 * den Registern A und B (A=upper)
0s81 07D3 *
0582 07D3 21 00 80 MAXRA-:LXI H,8000H ¥Startadresse
0583 07Dé {1 FD QO LXI D,OFDH *¥Schrittweite
0584 07D9 O0& 49 MVI B, 49H ¥*Konstante
0585 07DB 19 MAXLOP:DAD D
0586 07DC 4E MOV C,M ¥RAM-Inhalt retten
0587 O7DD 70 MOV M,B ¥Konstante ins RAM
0588 O07’DE 7E MOV A,M *¥Priflesen
0589 QO7DF 71 MOV M,C ¥alten Inhalt zuriick
0590 O7EQ B8 CMP B ¥Einschreiben erfolgreich?
0591 07E1l CA DB 07 JZ MAXLOP ¥ja: weiter
0592 07E4 7C MOV  A,H
0593 0O7ES 3D DCR A ¥Max-Adr. (upper)
0594 07E4 06 FF MVI B,OFFH ¥Max-Adr. (lower)
03593 07E8 (C9 RET
0596 0O7E9 *
03597 Q7E?9 *
0598 Q7E9 END
(N
A\

AST/NoClL A= OGS



000!
0002
Q003
Q004
QQQS
QQQs
QQQ7
0QQ3
Q002%
0010
011l
0012
QQ13
Q014
0015
Q014
Q017
0018
Q019
0Q20
Q021
Q022
NQ23
AL
0025
00246
0Q27
0028
0Q29
0030
0021
0032
0033
0034
Q035
0034
0037
0Q3age
Q039
QQ40
0041
042
w043
0044
0045
0044
o047
0Q48
0049
Q050
0051
Q032
00583
0054
0055
0056
0057
Q058
Q039
QQ40
0061
00672
Q063

Q000
000QQ
Q000
0000
efelele]
0000
0QaQo0
00Q0
0800
0800
Q800
Qg0
0800
0800
0800
0800
Q800
0800
08032
0804
0307
Q308
Q809
oeoc
Q80F
0812
0812
0812
0812
0812
0812
0812
0812
Qa1L3
o814
0813
0817
0818
0a19
081E
oglc
OSlE
Qez2!l
0822
0824
0827
0828
082B
082C
082D
Q82E
0830
0831
0234
0837
0838
0839
083C
083E
0840
0841
0g41
0e4q2

2A
EB

~
L

4D
44
2A
cD
c3

D3
C3
7C
F&
&5
&6F
OE

-
/

D3
CD
ES
2E
CD
El
CD
DI
EB

-
/

Eé
3D
CD
CD
D1
ER
CD
3E
D3
Cce

BB -

Cl

BF

-
L

6D

12
0B

00
435

41

SB

43

41
F4
19

4A

~
L

Q8
og

00

08

08

o8
og

FEEEEEE X EEKF XA XTI FE LKL L F AR XA HEREH I LR AR R L F XX

* *
¥ EZU/DSP Echtzeit-Uhr- und S55G-Anzeige 24.10.35 %
* *

FEEEEEEEEELE XXX XXX XXX E XK XK X FE XX F A A E XA X EF L XXX HRAKX

*

*

ORG 800H

QFs 800H

*

*

FEEEEEXE XXX HXEEE XKL IR AL XEEFE KK FLEFHFEFF XX FEFRHHRF
*

* Stellen der Echtzeit-Uhr, danach auslesen

*

EEXKEX XXX L XXX E XL R A EREXEE XXX E XX R AR EXX XX XXX X
*

FCTWUR:LHLD ADRES ¥letzte Eing. (Mon/Jahr)
XCHG ¥nach D&E
LHLD SRCEND ¥vorl., Eing. (Wotag,Kaltag)
MOV C,L ¥nach B&C
MOV B,H
LHLD SRCEBEG ¥erste Eing. (Std,Min)
CALL WRITU- ¥Zeit einschreiben
JMP FCTRUR ¥und anzeigen
*
* WRITUR Stellt die 5832-Echtzeit-Uhr
*
* (H&L) : Stunden, Minuten (Sekunden=00)
* {B&C): Wochentas (1=Mo), Kalendertag
* (D&E) Monat, Jahres-Einer und -Zehner
* .
WRITU-: PUSH D *#MON/JAR RETTEN
PUSH B ¥WTG/KTG RETTEN
MOV A,H
ORI 80H ¥24-h-Format
MOV H,L
MOV L,A ¥H&L=MIN/3STD
MV I C,8H ¥ADRESSE SEKUNDENMN-EINER
MoV A,C ¥HOLD=H; WRITE=L
ouT EZUCTL
CALL DELY! ¥Wartezeit | ms (150 us)
PUSH H ¥MIN/STD RETTEN
MVI L,0OH ¥SEK = 00
CALL LouUT ¥SEKUNDEN L&ESCHEN
PQprP H ¥MIN/STD ZURUCKHOLEN
CALL HLOUT *¥MIN/3TD
FQP D ¥WTG/KTG ZURUCKHOLEN
XCHG
Mav A,H
ANI 7H
DCR A *MSM-WTG-FORMAT 0...6
CALL JUTPT X*¥WTG
CALL LouT *¥KTG
POP D *¥MON/JAR ZURUCKHQALEN
ACHG
CALL HLOUT *¥MON/JAR
MVI A,O0F4H ¥HOLD=L; READ=H
aouT EZUCTL
RET
*
HLOUT: MoV A,H

CALL QuUTRPUT



Q&4
QQ6&S
CQsé
QQs7
Q068
0069
Q070
Q0714
Q72
Q073
0074
0Q7S
Q076
Q077
00783
Q079
0080
Q021
Q082
0033
Q034
Q0235
0086
Q087
N
[ala}=1>
00290
Q0914
Q092
Q093
Q024
00935
Q096
0Q97
Q0982
Q099
0100
Q101
Q102
Q103
0104
0105
0106
oA Q7
0108
2109
0110
Q111
o112
0113
o114
0115
Q118
Q117
0118
Q119
0120
Q121
0122
0123
0124
0125
0128
0127

0845
0846
01249
0844
0344
084E
Qg4D
0850
0851
0852
0853
0854
0855
0857
085A
0858
085E
085D
03sE
0860
08642
0864
0866
0868
024A
086B
086C
086D
086D
034D
086D
086D
024D
086D
086D
0270
0373
0873
0873
0873
0873
0873
0873
0876
0877
0878
087

087¢C
087E
0881
0881
0882
088

0ges
EED
oges
0889
o88A
ossc
0geD
088

0899
0892
0594
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~
L
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0cC
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18

ou
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[e]
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SC Q&

LOUT: MoV A, L

CALL QUTPUT
RET
¥
QUTPUT: PUSH PSW
ANI OFH
CALL QUTPT
poF P3W
RRC
RRC
RRC
RRC
ANI OFH
CALL QUTPT
RET
*
ouTPT: OUT EZUDAT ¥DATEN AUSGEBEN
MoV A,C
ouT EZUCTL ¥ADRESSE AUSGEBEN
ORI 2H ¥H-PULS AN WRITE
QuT EZUCTL
ANI OFDH
ouT EZUCTL ,
MVI A, 10H ¥ADRESSE ERHEHEN
ADD c
MOV CyA
RET
*

FFHEEEFFEHHAEFFEE K FFHEEEEEE XXX L E XX AERF XXX XXX XXX XX
i Echtzeit-Uhr auslessn und anzeigen
:***************************************************
§CTRUR:CALL EZUDS- ¥EZU auslesen und anzeigen

JMP  FCTRUR

*
* READUR Liest die S832-Echtzeit-Uhr aus
* und idberschreibt Uhrzeit und Da-
* tum in den UHRBUF ins RAM
* .
*
READU-: LXI © H,UHRBUF
PUSH H
*CHG ¥RAM-ANFANG NACH D,E
MVI C,0CH ¥ANFANGSADRESSE 5832
MVI A,8H ¥HOLD=H; READ=L
ouT EZUCTL
CALL DELY! ¥Wartezeit L ms (150 us)
*
INLOP: MOV A,C ¥ADRESSE HOLEN
ouT EZUCTL ¥UND AUSGEBEN
PUSH H ¥Wartezeit von 6 us
POP H
IN EZUDAT *DATEN EINLESEN
STAX D
INX D
MVI A, 10H ¥ADRESSE ERHOHEN
ADD C
MoV C,A
CPI ODCH *ENMDABFRAGE
INZ INLOP
FQr H

CALL SCORT *¥FUR UHRBUF FORMATIEREN



0123
0129
0130
o121
0137
0133
0134
0135
0136
0137
0138
0139
0140
01414
0142
0143
0144
0145
0146
0147
0148
0149
0150
~151
152
0152
0154
0155
0154
0157
0158
0159
0160
0161
0162
0163
0164
0145
0166
0147
0168
1169
170
Nrivd
0172
0173
0174
0175
0174
0177
0178
0179
0180
9181
0132
0183
0184
0185
0186
o187
7183
0189
0190
0191

Q897
089%?
029k
089C
08%C
038%D
08A0
08AlL
Q8AZ2
08A3
0cA4
Q8AS
Q28A6
08A7
08AA
08AD
03RQ
08B3
O8Eé&
08BY
08E?
O8EA
Q8EB
C8EC
OSED
Q8CO
Qecl
08C3
0sC4
08CS
oecCé
0&ac?z
08CA
08CB
08CD
02CE
C&8CF
0epno
Q&D3
08Dé
Qa2Dn7”
Qene
08DA
Q8DB
0anc
08DD
O&DE
08E1
08EZ2
08E4
O8ES
08E?
08ESZ
Q2E?
OBEA
0CEB
OEEB
O8EC
02EE
08F1
O8F2
08F4
08F3
O8F &
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SCORT:

SHIFT:

*
BIT3:

BIT4:

BITCTE:

MVI
ouT
RET

PUSH
LXI
DAD
MGV
POP
PU3SH
XCHG
FGP
PUSH
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
LDAX
ANI
MQaV
INX
INX
INX
CALL
LDAX
ANI
MOV
INX
INX
INX
CALL
LDAX
ANI
MOV
INX
INX
CALL
CALL
DCX
MVI
LDAX
MoV
DCX
DCX
DCR
INZ
MOV
ANI
INR
MVI
DCX
MoV
POP
RET

LDAX
ANI
JMP
LDAX
ANI
mav
IMX
INX

IO+ UOWITOIWOWIOUDDIWO
h e

A, OF 4H
EZUCTL

o
X

ITwWwwwmI
X

BITH
BITS3
BITS
BIT3
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D
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D
7H
BITCTE
D

OFH
M, A

D

H

*¥HOLD=L; READ=H

¥RAM-ANF.,ADR. RETTEN
¥OFFSET WOCHENTAG

*¥WOCHENTAG RETTEN

¥QUELL-POINTER: D,E

¥ZIEL-POINTER: H,L
¥SEKUMDEN-EINMER
*SEKUNDENMN-ZEHNER
¥MINUTEN-EINER
¥MINUTEN-ZEHNER
*STUNDEN-EINER
*¥STUMDEN-ZEHNER

¥KAL’TAG-EINER
¥KAL'TAG ZEHNER

¥MONATS-EINER
*¥MOMATS-ZEHNER

X¥JAHRES-EINER
*¥JAHRES-ZEHNER

X¥WOCHENTAG ZURUCKHOLEN

¥NORMALFORMAT WTG
*¥WTG-DUMMY

¥BYTE HCQLEN
*¥3 LSB MASKIEREN

*BYTE HOLENM
¥4 L53B MASKIEREN

*¥PUINTER ERHGHEN



0192 Q8F7 C9 RET

0193 08F8 *

0194 Q8F& *

0195 Q8F8 * EZUDSP Uhrzeit in die Siebensegment-
Q194 Q&Fe * Anzeige Uberschreiben

Q197 QgF8 *

0198 08F8 CD 73 08 EZUDS-:CALL READU- *Uhrzeit auslesen

Q199 Q08FER 11 B3 Z LXI D,DIGIH

Q200 Q8FE CD 18 Q9 CALL EZUSUB *¥3ekunden umsetzen

QzZ0¢ 090L¢ 13 INX D ¥DIG3 Uberspringen

Q202 Q902 CD (8 09 CALL EZUSUB ¥Minuten umsetzen

Q203 0905 CD (& Q9 CALL EZUSUR ¥Stunden umsetzen

0204 Q%908 3A B8 ZF LDA DIGS

0205 Q90B F& 80 ORI 8O0OH ¥DP einblenden

0206 090D 32 E8 ZF STA DIGé )

Q207 09210 CD 13 Q0 CALL DLY100Q *¥S5G-Buffer anzeigen
0208 0?13 AF XRA A ¥REG A luschen

0209 0914 32 B2 2F STA DSPBUF ¥LEDs dunkel

0210 Q917 (C9 RET

0211 918 *

0212 0913 44 EZUSUR:MOV B, M ¥erstes BCD-Digit

0212 Q0919 23 INX H

0214 Q91A 7TE MOV A, M ¥zweites BCD-Digit

0215 Q91B 23 INX H

2lé 091C 07 RLC

Q217 Q21D Q7 RLC

02138 Q91 Q7 RLC

Q219 Q91LF 7 RLC

0220 0920 BO ORA B ¥beide verknipfen

Q221 0921 ES PUSH H

Q222 0922 CD &7 Q0 CALL CNVBYT ¥und in 33G-Code umsetzen
0223 0925 E!I POP H

Q224 0926 C9 RET

Q225 0927 *

Q226 0927 *

Q227 Q927 * TIME Liest die 5832-Echtzeit-Uhr in
0228 0927 * RAM-Hilfsbuffer aus (in den Uhr-
Q0229 0927 * zeit-Buffer UHRBUF) und setzt
0230 Q927 * die Uhrzeit- und Datums-Informa-
Q231 Q927 * tion in den ASCII-Code um (ab
0232 0927 * 2FEAh, durch "00" abgeschlossen)
0233 Q927 * H&L steht anschl.auf Stringanfang
n234 0927 *

235 0927 CD 73 08 TIME-: CALL READU- ¥EZU AUSLESEN

0236 092A EB AXCHG ¥D&E: UHRBUF

0237 092B 1B DCX D '

0238 092C 21 FF 2F LXI H,2FFFH ¥ENDE ASCII-BUF

QZR9 Q92F 3236 00 MVI M, OH *¥00 = STRING-ENDE

0240 0931 2B DCX H

0241 0932 36 48 MV I My "h"

0242 0934 CD 78 09 CALL ASCII2 ¥SEKUNDEN

Q243 0937 2B DCX H

0244 Q0938 36 3 MVI M, 3AH ¥

0245 093A CD 78 Q9 CALL ASCIIZ2 ¥MINUTEN

0246 092D 2B DCX H

0247 Q93E 36 3A MVI M, 3AH *"

0248 0940 CD 78 @9 CALL ASCIIZ ¥STUNDEN

024% 0942 2 DCX H

Q250 0944 346 2B MVI My";"

0251 09446 11 E7 2F LXI D,MONZ

0252 07949 CD 78 Q9 CALL ASCII2 *¥JAHR

Q253 094C 2 DCX H

0234 094D 346 2E MVI M, "."

Q0255 Q094F 11 ES 2F LXI D, WTGU



Q256 Q952 CD 78 Q9 CALL ASCII2 ¥MONAT

Q257 Q9SS 2R DCX H
Q2358 0958 26 ZE MV I My "
0259 09328 11 ELl 2 LXI D,3TDZ
Q240 095SR CD 78 Q9 CALL ASCII2 #KALENDERTAG
Q0241 Q9SE 2B DCX H
Q262 095F 36 2C MVI M, 2CH ¥,
0263 0961 2 DCX H
0264 0962 ES PUSH H
02485 09463 21 2E 09 LXI H,WTGTAE
Q266 0948 A E4 2 LDA WTGL *¥WTG-Nr.
Q267 0989 E& 07 ANI “H
0268 094B (©7 RLC
Q269 094C SF MGV E,A
0270 094D 16 Q0 MV I D, QH
Q271 Q09&F 19 ' DAD D
Q272 Q0970 SE MoV E,M ¥WTG-SYMBOL (LOWER)
Q273 0971 23 INX H
Q274 Q0972 Sé MOV D,M ¥WTG-SYMBOL (UPPER)
Q275 09732 EI FOP H
0276 Q974 72 _ MOV M,E
Q2277 Q975 2E DCX H
0278 Q9746 72 Mav M,D
779 Q977 C° RET
230 0978 *
0Z21 Q0978 *
0282 09783 *
Q283 0973 CD 7B Q9 ASCIIZ2: CALL ASCIIiL
Q284 Q97B 2B ASCIIt: DCX H
Q2385 Q97C 3 INX D
Q236 Q97D LA LDAX D
Q287 Q97E (€& 30 ADI Z0H ¥AZCII-Umsetzung
0288 0980 FE 3A . CPI 2AH *"9" o+ 1
Q289 (0922 D2 2A Q9 INC STROKE *¥groler 9: JMP
Q290 0925 FE 30 CPI "o
Q291 0937 D2 8C 09 JNC ASCTE +#¥gro@Ber/gleich 0: JMP
0292 092A 3E 2D STROKE: MVI A,"="
Q293 Q92C 7 ASCTE: MQV My, A *Nibble in ASCBUF
0294 092D C@° RET
0293 Q92E ¥
0296 Q98E QO WTGTAB: NOP
Q257 092F 00 NOP
293 09920  &F DB o
Nr299 0991 4D DB Hp
0300 0992 &9 DB i
0301 0993 44 DB “p
0302 0994 &9 DB S
0303 0993 4D DB M
0304 09986 &F DB "o
0305 0997 44 DB np
0306 0992 72 DB Mt
Q307 0999 446 DB vE"
0308 099A 61 DB ta
Q309 09%9B 353 DB g
Q310 Q99C 4F DB "o
0311 Q99D S3 DB ngw
Q312 099E *
0313 099E *
Q314 099k * D3PACC Akku-Inhalt im Siebensegment-
0315 099E * Code und binar in LED-Zeile dar-
0314 Q99E * stellen; Warmstart bsil Tastendruck
0317 Q9%E *
0318 Q9?E FS DZPAC-:PUSH 73V

0319 09%F 11! BZ 2F LXI D,DIGL
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QA2
QFAS
Q%A6
QFA°
Q2AC
Q9 AF
Q982

09BS

Q9B3
OPE8
QFES
QFE8
Q9B
O%E8
Q7E2
Q2E?
QFEC
Q9ED
09CO
0%C1t
09C2
09CS
QPCa
QZCE
09CE
09CE
Q9CE
Q9CE
Q9CE
Q9CE
Q%CE
Q9D1
Q2D4
Qo9D7
QeD9
09DA
QeDC
0%DD
O2DF
Q9EZ2
QFEZ
Q%EZ
Q%E2
Q9E2
0%EZ2
2FDC
2FDD
2FDE
2FDF
2FEQ
2FEL
2FEZ2
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DSPLQOP:

B0k ok 3k Sk Sk

DSPCTE:

B ok ok ok Sk

RG

k O 3k %k

SEKE:
SEKZ:
MINE:
MINZ:
STDE:
STDZ:
KLTE:
KLTZ:
WTGL:
WTGU:
MONE:
MQONZ:
JARE!:
JARZ:

SCBUF:

M s D ok ¥ ok

K

D

CALL CNVEYT
PGP P3SW
5TA DSPEBUF
LI H;0H
SHLD DIG4
SHLD DIG3
CALL FPRESS
JMP  DSPLOP

DSPH&L Irhalt van HiL

#356G-Umsetzung
*(ACC) in LED-Zeile
¥obere Digits dunkel

¥auf Taste warten

Code darstellen; Warmstart
Tastendruck

:PUSH H
L%I ©D,DIGY
MOV A,L
CALL CNVBYT
POP H
MOV  A,H
CALL CNVEYT
LXI H,O0H

SHLD DIGH
JHMP  DSFLOP

*H&L retten
¥rechte AdreBanzeige
¥(REG L) 336G ums=stzen

¥H&L wiederholen
*(REG H) 233G umsetzen

¥untere Digits dunkel

SPERRE Fehleranzeige "Errx"

bei

Tastendruck zurick zum

Warmstart

:LXI D,DIGS

CALL CNVBYT
LXI H,DIG?

MUI M, 79H
DCX H
MUI M, SOH
DCX H
MVI M,SO0H

IMP SPCTE

¥rechte AdreBanzeige
¥Fehler-Nummer

* IIEII
* llr "
* llr\ll

BCD-Uhrzeit-Buffer

UHRBUF

DS iH
DS iH
Ds 1H
DS 1H
DS 1H
DS iH
DS iH
DS iH
DS 1H
Ds iH
D& iH
DS iH
Ds 1H
DS iH

ASCII-Uhrzeit-Buffer

DS 15H

im Siebsnsegment-



0001
00072
0003
2004
0005
0006
0007
0008
0009
0010
0011
0012
0013
0014
0015
0016
0017
0018
0019
0020
0021
0022

323
024
0025
0024
0027
00z8
0029
0030
0031
0032
0033
0034
0035
0036
0037
0038
0039
0040
5041
42
o043
0044
0045
0046
0047
0048
0049
0050
0051
0052
0053
0054
0055
0056
0057
0058
0059
2060
0061
0062
0063

Q000
QQQ0
0000
000QQ
Q000
QQ00
0QQ0
0000
0000
0QQ0
QQoQ
QQaQ
0000
Q000
QQQQ
0000
00aQaQ
0Q00
0000
QQ00
QaoQ
0000
QQQ0
0C0Q
0AQO
QAQQ
0AQQ
0AQQ
QAQ3
OAQs
0AQ%
OAQC
QAQF
QALZ
0AlLS
0AlS8
0Alg
0AlB
0AlC
OALF
QAZO
0A22
0A24
0A27
QA29
QAZ2B
OAZE
0A30
O0AZ2
QA3S
0A37
0A3?
0A3C
OASE
0A40
0A43
0A4S
0A47?
0A4A
0A4D
QA4E
QA4F
0AS0

CD
cz2
CcD
CD
CD
CD
CD
C3

CD
C8
CD
42
Q6
FE
CA
0é
FE
CA
06
FE
CA
0é
FE
CA
Qs
FE
CA
06
FE
CA
CD
c8
48

-
Bl

CD

Q0
QA
01
03
gA
0z
0A
QA
00

00

0A

0A

0A

CA

QA

QA
10

01

XX EREEEREXELAKHEEFEE I XXX X FFEFE X EHFFAXFEXF A LKL FER

¥ *
¥ LEDASC Monitor #.ASCII-Tastatur u.LED-Display *
* *
R XXX KL HEFAEXEHE LA KR X EEREFEFFFHEFF XA AL X FFFFFF XKL R¥
*

¥ HEX-Monitor mit ASCII-Eingabe und Sisbensegment-
¥ Anzeigej die Eingabe kann wahlweise Uber die

¥ an die ASCII-Tastatur angeflanschte HEX-Tasta-

¥ tur erfolgen oder Uber folgende A3CII-Tasten:

*

¥ DAT: Pfeil rechts (neben TAB)

¥ ADR: Pfeil links {(neben TAB)

¥ REG: "r" (oder "R")

¥ NXT: "Return"

¥ BST: Pfeil hoch (neben CTRL)

¥ RUN: "g" (oder "G")

* FCT: Funktionstasts

*

*

HXTEST EQU 1015H

*

*

ORG 0AOQH

OFS QCAQQH

*

*

LEDASC:CALL C3TS ¥auf Loslassen warten

JNZ LEDASC

CALL INIT ¥Grundeinstel lungen
CALL UPDATE
LEDMO: CALL HEXKYZ2 ¥HEX-Tasten abfragen
CALL S3SGDSP 3SG-Anzeige aktivieren
CALL CMDKY2 ¥Befehlstasten abfragen
JMP  LEDMO ¥Schleife
*
HEXKY2:CALL CSTS ¥Taste aktiv?
RZ ¥nein: RET
CALL CI
MOV - B,A
MVI B, 0AH
CPI 82H *Cursor rechts?
Jz HEXCTE
MVI B,0BH
CPI 8BH ¥Cursor down?
yd HEXCTE
MVI B,QCH
CPI 80H ¥Cursor left?
JZ HEXCTE
MYI B,ODH
CPI 2FH ¥Slash?
JZz HEXCTE
MVI B, OEH
CPI 89H ¥Cursar up?
3z HEXCTE
MVI B, OFH
CPI 8&FH ¥Cursor home?

Z HEXCTE
CALL HXTEST

RrRZ
HEXCTE:MOV C,B
MV A,C
CALL SHIFT ¥Eingabe nachschieben



0064
0065
006¢&
0047
0068
0069
0070
0071
0072
0073
0074
0075
0076
0077
Q078
0079
0080
0031
0082
0033
Q034
0085
0086
087
038
0089
Q030
0091
0092
0093
0094
0095
0096
0097
0098
0099
0100
olod
0102
0103
0104
2105

06
Nioz
0108
0109
0110
0111
0112
0113
0114
011S
0116
0.17
0118
0119
0120
0121
0122
01223
1124
0125
0126
0127

QAS3
QASé
0AS9Y
QASC
QASF
QA&Q
0A6Q
QA&3
0A64
oF-%-T-)
QA6
0A6A
0A&C
QALF
QAGF
0A72
0AZ73
0A74
QA7S
0A78
0A78
QA79
QA7C
OA7E
OA7F
0AR2
QAE2
0AB4
0AB7
QABY
0A&C
QABC
OABE
0A91L
OAS3
OAPS6
0AP6
QA98
OAPEB
0ASD
OAAQ
OAARZ
0AAS
0AAS
QAAZ
OAAA
OAAC
OAAF
OAAF
0ABI
OAB4
0ABS
OABS
QAB?
OARB
CABE
OACO
GAC3
OACS
OACS
OACS
GACA
QACD
OACF

oMo~ g

O W

m
=)

0C
cc

?1

4]
hJ

43

oD
CE
20
OE

3C
CE
2D
QE

-~
L

QE
32
QE
2B
QE

3E
63
2A
63

3C
73
2D
73

72
82
=
~
g2
z

&2

QD
BR
20
BB

~
<

02
00
0A

QA

03

Q0

Q0

QA

03

03

03

03

03

03

03

03

HXLGP:

*
CMDKY

*
CMDCTE:

CALL
CALL
CALL
INZ
RET

LXK

PUSH
IN
LXI
XRA
CPI
3z

CALL
PQOF
RZ
PUSH
CALL

MOV
LDA
ANI
MQV
Jz

crPI

-
“

CPI
Jz

CPI

-
e

CPI
Jz

CP1I

-
L

CPI

-
L

CPI
JZ

CPI
JZz
CPI
JZz

CPI
Jz
CPI
JZ

CPI

-
L

CPI
Jz
CPI
J2

CPI

-
L

CPI

ed
~

CONVT
SSGDSP
CSTS
HALGP

H, CMLOF
H

0CH
H,CIFLAG
M

20H

FCT2

CSTS
H

H
cI

B,A
MODFLG
&H

A,B
CMDCTE

ODH
BRNCH2
20H
BRNCHZ2

2CH
BRNCH2
2DH
BRNCH2

"ot
BRNCH?Z2
HR
BRMNCHZ
naw

BRNCH?Z2

3EH
DAT2
2AH
DATZ

3CH
ADR2
2DH
ADR2

L
REGZ
R
REGZ2
"wan
REGZ

ODH
NXT2
20H
N#T2

¥HEX/356-Umsetzung
¥auf Loslassen warten
#CTE-Sprungziel

¥FCT-3palte abfragen

*¥Taste aktiv?
¥nein: RET

¥ja: dann ARCII-Code

¥FCT-Mode aktiv?

¥rein: JMP
¥Ret?

¥Blank?

*¥Pfeil links?

¥Minus?

*¥Pfell rechts?

¥Asterisk?

¥P+eil links?

*¥Minus?

*¥Blank?

holen



Q128
0129
0130
0131
0132
0133
0134
0138
0136
0137
o138
0139
0140
0141
0142
0143
0144
0143
0146
0147
0148
0149
0150
7151
\~d152
0153
0154
0155
0136
0152

QAD2
QADZ
0AD4
OAD7
QAD?
QADC
QADC
OADE
QAE1L
QAE3
QAES
QAES
QAEB
QAEB
OAEC
OAED
QAFQ
QAF3
QAF &
QAF?
QAF?
QAF?
QAF?
QAF7Z
QAF7
QAF?
QAF?
QAF?
QAF7?
QAF?

FE

A
(]

FE
CA

FE
CA
FE
CA
FE
CA

El
c?

Chb C
CD S
C2 E

Cc9

=

h‘

01l
2E
0l

&7
1A

-
P

1A
3F
1A

o4

04

04

04

04

02
Qo
QA

CPI
.
CPI
32z
*
CPI
hrid
CPI
JZ
CPI
J2
¥
pap
RET
CMLGOP: CALL
CALL
JINZ
RET
*
DAT2 EQU
ADRZ2 Eau
REG2 EQU
NXT2 EQU
BST2 EQU
RUNZ2 EQU -
FCT2 EQU
BRNCHZ EQU
*
END

SEH ¥Pfzil hoch?
BST2
2EH *¥Dez.Punkt”
B3T2

llgll *
RUNZ
llGll *
RUNMZ2
II?" *
RUNZ2

H

SESGD&P
CSTS
CHMLOF

DAT
ADR
REG
NXT
BST
RUN
FCT
BRNMCH



0001
0002
0003
Q004
0005
0006
0007
0008
0009
0010
0011
0012
Q013
0014
0013
0016
0017
Q018
0019
0020
0021
0022
1023
NA24
Q025
0026
0027
0028
0029
0030
0031
0032
0033
0034
0035
0036
0037
a038
0039
0040
0041
~042
w043
0044
0045
0044
0047
0048
0049
00350
00351
0052
0053
0054
0055
0056
0057
0038
0059
0060
0061
0062
0063

0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
0000
Q000
00Q0
0000
0000
0000
0000
0000
Q0C0
0BOO
0BOO
0BOO
0BOO
0BQO
0BOO
0BOO
0BOO
0BOO
0BQCO
0BOO
0BGO
0BO1
0BOZ2
0BOS
0BOS
0BOS8
OBOB
OBOCE
OBOF
0BiO
0B12
0Bi4
0Bl1éS
0Bi8
OB1B
OBlE
OBIF
0B22
0B24
0B26
0B29
0B2A
0B2C
0B2F
0B32
0OB35
0B38
OB3B
0OB3B
0B3C
OB3D

D3
ES
3A
47
3E
2A
C3
DS
ES
3E
D3
3E
D3
21
22
AF
32
3E
D3
3A
47
3E
2A
C3
C3
C3
C3

DS
ES
3A

SF

c2
16
44

8A
D8
o1
c8
03
00

02
o1l
BA
SE

AO
OE
46
3B
19
CF

&0

00

00
OB

2E
2E

2E

00

00
OB
0B
oD
ocC

00

FEEEREXE KK EEFE IR KX I X IR IR EF R F X FEFH X R XX ER LR RR ¥R

* *
* Ansteuerung von Peripheriegeraten 24,10.83 ¥
* *
EE RS P e SRS SR P S SRR S e R e S R S R
*
* Unterprogramme fiur Peripheriegerate:
*
* - CSINIT initialisiert CAS-IF
* - LOINIT initialisiert PRT-IF
* - V24INI initialisiert V.,24-Schnittstelle
* - PO Cassetten-Ausgabe
* - RI Cassetten-Eingabe
* - LO Drucker-Ausgabe )
* - V2407 Ausgabe idber V.24-3chnittstelle
* - V24IN Eingabe uber V.24-Schnittstelle
* - CPUOT SOD-Ausgabe (CPU)
* - CPUIN SID-Eingabe (CPU)
*
*
ORG OBOOH
OFS OBOOH
*
ADROT EQU 103CH ¥(H&L) anzeigen
UPDAT EQU 2E5S&H ¥Cursor-Update-Adresse
*
FEEEEEEEKEXREF XXX I RXFEREE XL RE XXX EXE XX EFE XXX XXX KX
*
* Schnittstellen initialisieren
*
FEXEEEXEEEEF K XXX KR E XX FHFH XA EFEEEEEEEREHEFXEEXXEXXEXE¥
*
C3INI-:PUSH D
PUSH H
LDA CASMOD ¥Mode-Wort fidr SER-IF
MOV B,A
MVI A,CC2H *Mode-Register-Byte
LHLD CASBDR *CAS-Baudrate
JMP  INITCT
LOINI-:IPUSH D
PUSH H
MVI A,8AH ¥8285 initialisieren
OUT PARCTL ¥PA, PClo = 0OUT
MVI A,1iH ¥PB, PChi = IN
CUT PARPOC ¥STROBE aut HIGH
LXI H,TXTBUF X¥Vorbereitung Thermodrucker
SHLD TXTPOI
XRA A
STA TXTNUM ¥Zeichenzahler loschen
MVI  A,iH
OUT CENSTB ¥INPRM fiur Centronics
LDA PRTMOD ¥Mode-Wort fir SER-IF
MOV B,A
MVUI A,OAOH *¥Mode-Register-Byte
LHLD PRTBDR ¥PRT-Baudrate
. JMP  INITCT
V24IN-:JIMP V24CTE
V240T: JMP LO7
V24IN: JMP RI-
*
V24CTE:PUSH D
PUSH H
LDA V24MOD ¥Mode-Wort +fiur V.24



00464 0B4O0 47 MOV  B,A

00465 0B41 3E 58 MVI A,S53H ¥Mode-Register-Byte
0066 0B43 2A lE 00 LHLD V24BDR *¥V.24-Baudrate
0047 0B4& D3 A9 INITCT:0UT SERMOD *¥Mode-Wort ausgeben
Q048 0B48 3E 03 MVI A,3H *RESET +fur 6850
0069 0B4A D3 E9 OUT SERCTL
0Q70 0B4C 78 MOV A,B ¥Maode-Wort 6830
0071 OB4D D3 E? OUT SERCTL
0072 OB4F 3E 34 MVI A,36&H ¥Timer-CTL: Mode 3 binar
00?3 OBSY1 D3 D9 OUT TIMCTL
0074 0B33 CD SF OB CALL BAUDRT ¥Teilerfaktor ermitteln
0073 0BSs 7D MOV AL
0076 0B57 D3 89 QUT TIMDAT ¥Teilerfaktor (lower)
0077 0BS9 2C MOV A,H
0078 0BSA D3 89 OUT TIMDAT ¥Teilerfaktor (upper)
0079 OB3C EI POP H
0080 OBSD Dt POP D
0081 OBSE (9 RET
0082 OBSF *
0083 OBSF * BAUDRT ermittelt aus der Baudrate und
0084 OBSF * der CPU-Quarzfrequenz FQUARZ den
0085 O0OBSF * Timer-Teilerfaktor; zuldssige
0086 OBSF * Werte: 9600,4800,2400,1200,600,
nQ087 OBSF * 300 und 110 Bd; Quarz: ca.4 MHz (1)
“.s088 OBSF * ca. 6 MHz (2) oder ca. 8 MHz (3)
0089 OBSF *
0090 OBSF 7 BAUDRT: MOV A,H ¥Baudrate (upper) holen
0091 0OB&O 07 RLC
0092 0Bé&1 3E 00 MVI A,OH
0093 0B&3 8C ADC H
0094 0B&4 E& 07 ANI 7H ¥Versatz
0095 0Bs&s 07 RLC
0096 0B&7 SF MOV E,A
0097 0B&8. 16 Q0 MVI D,0QH
0098 0B4A 21 A& OB LXI H,TAB3 ¥hohe Frequenz
0099 0B&D 3A 06 QO LDA FQUARZ ¥Quarzfrequenz
0100 0B?0 FE 07 CPI 7H
0101 OB?72 D2 80 OB JNC BDEND
0102 OB7S 21 946 QOB LXI H,TAB2 ¥mittlere Frequenz
0103 0B?8 FE 0OS CPI SH
0104 OB7A D2 80 OB JNC BDEND
0105 OB”D 21 86 OB LXI H,TAB1 - ¥niedrige Fregquenz
106 OBBO 19 BDEND: DAD D
0107 0BS1 SE MOV E,M
0108 0B82 23 INX H
0109 0B83 34 MOV D,M
0110 0B84 EB XCHG ¥H&L: Teilerfaktor
0111 0B8S C(C9 RET
0112 OB8s *
0113 0B84 TAB1: DS OH ¥ 4,194 MHz
0114 0B84 BS 04l DW 01BSH % 4800 BRd
0115 0B88 78 4A DW 4A78H ¥ 110 Bd
0116 OBSA D4 06 DW 06D4H ¥ 1200 Bd
N'17 OB8C 4E B DwW 1 B4EH ¥ 300 Bd
0118 OB8E &A 03 DW 036AH ¥ 2400 Rd
0119 0B?0 BS 01 DW 01BSH ¥ ./,
0120 0B92 A7 QD DW ODAZH ¥ 600 Bd
0121 0B94 DA 0Q DW 00DAH ¥ 9600 Bd
0122 0B96 *
0123 0B94 TAB2: DS OH ¥ 6.144 MHz
0124 0B946 80 Q2 DW 0280H % 4800 Bd
0125 OB98 17 &D DW 6D17H ¥ 110 Bd
0126 OB?A C4 09 DW 09C4H ¥ 1200 RBd
0127 OB9C 00Q 28 DW 2800H ¥ 300 Bd



o128
0129
0130
0131
0132
0133
0134
0135
0136
0137
0128
0139
0140
0141
0142
0143
0144
0145
0146
0147
0148
0149
0150
151
w152
0153
0154
0155
0156
0157
0158
0159
0160
0161
0162
0163
0164
0165
0166
0167
0168
0169
. 170
171
0172
0173
0174
0175
0176
0177
0178
0179
0180
o181
0182
0183
0184
0185
0186
0187
0188
0189
0190
0191

OB9E
OBAO
0BAZ
0BA4
0BAS
OBA6
OBAS
OBAS
OBAA
OBAC
OBAE
0BBO
0BB2
OBB4
OBBé
0BB&
O0BBS
O0BBS
OBBé
0BBé
OBBS
OBBé
OBBS
0BB&
OBBé
0BBé
O0BB?
OBBC
OBBC
OBBF
OBC!
OBC4
0BC4
OBC?
OBCA
OBCB
OBCE
OBCF
0BDO
OBD3
OBD4
OBDY
0BD?
OBD9
0BDC
OBDF
OBDF
OBEO
OBE3
OBE3
OBES
OBE?
OBES
OBEB
OBEC
OBEF
QBFO
OBF1
OBF2
OBFS
OBF &
OBF7
OBFA
OBFA

00
80
¢]¢]
40

41
oC
0S
13
83
41
OB
Al

2A
22

3A
FE
CA

CD
OBt
AF
CD
0B
B?
c2
B8
c2

3E
CD
CD

AF
CD

2A
23
EB
2A
4E
CDh
23
7D
BB
C2

-
s

BA
c2

AF

0S
02
14
01l

03
8E
oD
34
06
03
1A
01

BB
Cl1

BF
AD
g0

00
38

Cé

CA
CA
D3
C3
Cé
Cé

Ct

BF

ES

EB

2F
2F

2F

ocC

0B
02
ocC

OB

0B

QC
QC

QcC

2F

2F

QocC

0B

0B

JIMP

JIMP

DW 0SOQO0H ¥ 2400 Bd
DW 0280H ¥ ./,
DW 1400H ¥ 600 Bd
DW 0140H ¥ 94600 Bd
*
TAB3: DS OH ¥ 8.000 MHz
DW 0341H ¥ 4800 Bd
DW 8EOCH ¥ 110 Bd
DW 0DOSH ¥ 1200 Bd
DW 3415H ¥ 300 Bd
DW 06383H ¥ 2400 Bd
DW 0341H * ./,
DwW 1A0BH ¥ 600 Bd
DW O1ALH ¥ 9600 Bd
* .
FEEEEEEFEREEEEEEF XL FE R KL X T XXX EX XX LR XL RF XXX XXH
*
* Cassetten-Ausgabe
*
FHEFEEEFEEEEHERE R LR X IR IR EH R RFEF XX HREHE AR XXX XXX
*
* Das Programm erzeugt ca.3 s langen Vorspann,
* um das spatere Einlesen definiert starten
* zu konnen
*
FCTCOT:LHLD ADRES ¥letzten Parameter holen
SHLD SRCEND ¥und ablegen
*
CASOT-:LDA SRCBEG ¥Abfrage wg. Abgleich
CPI OADH ¥ad=Adjust
JZz ADJUST ¥ja: JMP
*
CALL CSINI- *¥CAS-Ausgabe
LXI B,258H ¥600d ¥ 8,3 ms
CUTLOP:XRA A ¥REG A loschen
CALL CASOT! ¥Byte ausgeben
DCX B
CMP C
JNZ OUTLOP
CMP B
JNZ OUTLOP
*
MVI A,OD3H ¥Startzeichen
CALL CASOQOT2 ¥3mal ausgeben
CALL CASOT! '
*
XRA A
CALL CASOT! *¥"00" hinterher
*
LHLD SRCEND ¥Parameter holen
INX H
XCHG
LHLD SRCBEG :
OLTPUT: MOV C,M ¥Zeichen holen
CALL PO~ ¥und ausgeben
INX H
MOV A,L ¥Endabfrage
CMP E
JNZ QUTPUT ¥nicht die Endadresse:
MOV  A,H
CMP D
JNZ OUTPUT ¥nicht die Endadresse:
*
XRA A



0192
0193
0194
0195
0196
0197
0198
0199
0200
0201
0202
0203
0204
0205
0206
0207
0208
0209
0210
0211
0212
0213
0214
~215
216
0217
0218
0219
0220
0221
0222
0223
0224
0225
0226
0227
0228
0229
0230
0231
0232
0233
134
%3S
0236
0237
0238
0239
0240
0241
0242
0243
0244
0245
0246
0247
0248
0249
0250
0251
0252
0253
0254
0255

OBFB
OBFE
0Cco!
0C04
0CO0S
QCOS
0CO0S
QCO3
0COS
0CO3
0CO03
0COS
0CO0S
0Co3%
ocos
0COB
QCOE
QCOF
0C12
0C12
QC1S

0C1S

0C1L?
0C19
Qcic
OClE
0ocz2t
0C22
QC23
0c2s8
0C29
0c2C
0C2F
0CZ2F
0C3!t
0C33
0C33
0C35
0C37
0C3A
QC3C
OC3F
0C40
0C43
0C43
0c48
QC49
0C4aC
oc4cC
0C4E
0CS1
0CS3
0CSé
Q0C37
0C3A

0CsSD

OCSF
0C&2
0C&5
0C&2?
0CoA
0C&B
0C&D
0C?0

CD C3 OC
CD C3 0OC
CD QOE OB

ce

2A
22
CD
Co
C3

CD

0é
OE
CD
FE
CA
035
c2
C3
oD
c2
C3

3E
D3

Q6
Ok
CD
FE
CA
0S
c2
3E
ca
0D
c2

OE
CcD
FE
c2
oD
c2
C3
3t
C3
CD
FE
CA
AF
3E
C3

BB
Ci
12

@D
Q0

64
0A
CF
00
28

17
2F
i9
4C

C3
A9

64
QA
CF
00
48

35
00
8A

37

03
CF
D3
4C

4E
62
01
8A
CF
00
70

02
8A

2F
2F
oC
00

OB

oc

ocC

QocC
ocC

ocC
ocC

ocC

ocC

ocC

oC

ocC

ocC

oC

ocC
ocC

ocC
ocC

oC

ocC

CALL CASOT2 ¥4mal 00" als

CALL CASQT2 ¥Endzeichen

CALL LOINI- ¥wieder Drucker einstellen

RET
*
FRHEFEEEHEEREEEEXEEFEEFERE KL XL XEFKTFEHHHFXEERE XX XAHX
*

* Cassetten-Eingabe

*
FEKEEEEEREFHERF XX EREXEEEEEE KRR KEEEERF XX XXX XXX XX
*

* Programm im S-s-Vorspann starten

*

FCTCIN:LHLD ADRES ¥letzten Parameter holen

SHLD SRCEND ¥und ablegen

CALL CASIN-

RNZ ¥o0.k.: RET

JMP DSPERR ¥Einlesefehler
¥
CASIN-:CALL CSINI-

*

MVI B, é64H ¥100d Bytes erfassen
INLOPO:MVI C,O0AH ¥10d Vorlauf-Bytes
INLPO: CALL RI-

CPI OH

J2Z INLO *¥"00" erkannt

DCR B

JNZ INLOPO

JMP  INVERT
INLO: DCR C

JNZ INLPO

JMP  INLOP2 ¥auf Startmarke "D3" warten
*

INVERT:MVI A,O0C3H ¥Signal invertieren (mit LSB)

CUT SERMOD
¥

MVI B, 64H ¥100d Bytes erfassen
INLOPI:MVI C,0AH ¥10d Vorlauf-Bytes
INLP1: CALL RI-

CPI OH

J2 INLY *"Q00" erkannt

DCR B

JNZ INLOP1

MVI A,OH *¥Vorspann-Fehler

JMP  INEND *¥Fehler: 2Z2=1
INL1: DCR C

IJNZ INLP1
*

IMLOP2:MVI C,3H *¥3 Start-Bytes
INLOP3:CALL RI-

CPI ODS3H

JNZ INLOPZ ¢  ¥"D3" nicht erkannt

DCR C

JNZ INLOP3

JMP  INLOP4 %*3%¥"D3" erkannt

MVI A, 1H ¥Startzeichen-Fehler

JMP  INEND ¥Fehler: Z=1i )
INLOP4:CALL RI-

CPI OH

JZ INPUT ¥"00" erkannt

XRA A

MVI A,2H ¥Sync-Fehler

JMP  INEND ¥Fehler: Z=1
¥ .



0256
0237
0258
0259
0260
Q0261
0262
0263
0264
0265
0266
0267
Q248
0269
0270
0271
0272
0273
0274
02795
0276
0277
0278
n279
i 80
0281
0282
0283
0284
0285
0286
0287
0288
0289
0290
0291
0292
0293
0294
02935
0296
0297
~298
N\r2%9
Q0300
0301
0302
0303
0304
0305
0306
0307
Q308
0309
0310
0311
0312
0313
0314
0313
0316
0317
0318
0319

0Cc?0
0Cc?3
0C74
0C7S3
oc78
0C?B
oc7C
0C~”D
0C7E
OC7F
0C80
0ces
ocs4
Q€83
ocss
0cs8?e
O0C8A
0CsB
OC8E
QC8F
0C<0
0C20
QC%0
0C90
0C90
QC90
QC%0
0C%0
0C%0
0C?0
0C90
0C90
0C90
0C?0
0C90
0C%0
0C?0
Q0C90
0C?0
0C90
0Ce2
0C?4
0C96
0C%8
QC%A
0C%C
0CoC
OC%E
0CAQ
0CAlL
OCA3
0CAs
0CAS
0CAB8
O0CAA
OCAC
OCAD
OCAF
0CBO
OCB1
QCE4
0CBS
0CBé&
0CB?

2A
23
EB
ZA
CD
Cc8
77
23
7D
BB
c2

—_
s

BA
c2
AF
3C
FS
CD
Fi
ce

3E
D3

' 3E

D3
3E
D3

3E
D3
AF
D3
CD

3E
D3
DB
&F
DB
67
EB
2A
ES
EB
cD
El

Cl 2F

BF 2F
CF ocC

78 0C

OE OB

31
D9
00
89
S0
89

01
A%

A%
OB QO

01

D9

89

S6 2E

3C 10

INPUT: LHLD SRCEND *Parameter holen
INX H
XCHG
LHLD SRCBEG
INPLOP:CALL RI- ¥Zeichen einlesen
RZ ¥RET bei Datenverlust
MOV M,A ¥sonst im RAM ablegen
INX H
MOV A, L *¥Endabfrage
CHMP E
JNZ INPLGP ¥nicht die Endadresse: JMP
MOV A,H
CMP D
JNZ INPLGP ¥nicht die Endadresse: JMP
XRA A .
INR A *¥0.k.: Z=0
INEND: PUSH PSW
CALL LOINI- ¥wieder Drucker einstellen
POP PSW
RET '
*
*
KEEEEEE XK EEEHL XX XXX E R I XX EE R E XXX I EF XA EXF XX XL XX XA KL%
*
* Cassetten-Interface abgleichen
*
EXFFEE KR EFFEEEXEREEEEEEXEFIFEEFFEREFEEEHXEXEFE XXX XXX X*
*
* Testpunkt TPO an Masse legen, Testpunkt TP1 mit
¥ Timer-Eingang GO verbinden und Abgleich-Routine
¥ aufrufen: Eingabe "o ad", gefolgt von Return
¥ ("o" fUr "Cassetten-Ausgabe", "ad" fir "Adjust").
* .
* Sollwert bei 4.000 MHz: 3750d
* 4.1%94 MHz: 3690d
* 6.000 MHz: 3125d
* 6.144 MHz: 3080d
* 8.000 MHz: 2500d
*
ADJUST:MVI A,31H ¥Mode O, BCD
CUT TIMCTL
MVI A,OH
OUT TIMDAT
MVI A,SO0H *¥Anfangswert 35000d
OUT TIMDAT
*
MVI A,1iH
QUT SERMOD ¥X0OR triggern
XRA A
OUT SERMOD
CALL DELY! %1 ms abwarten
¥
MVI A, 1H ¥Timer lesen
OUT TIMCTL
IN TIMDAT ¥lower Byte
MOV L,A :
IN TIMDAT ¥upper Byte
MOV H,A
XCHG
LHLD UPDAT ¥Cursor-Update
PUSH H
XKCHG
CALL ADROT ¥Zahlerstand anzeigen
POP H



0320
0321
0322
0323
0324
0325
0326
0327
0328
0329
0330
0331
0332
0333
0334
0335
0336
0337
0338
0339
0340
0341
0342
n343
344
0345
0346
0347
0348
0349
0350
0351
0352
0353
0354
0355
0356
0357
0358
0359
0340
0361
~362
363
0364
0365
0366
0367
0368
0369
0370
0371
0372
0373
0374
0375
0376
0377
0378
0379
0380
0381
0382
0383

0CBA
OCBD
0CCO
QCC3
0CC3
0CC3
0CC3
0CC3
0CC3
0CC3
0CCé
0cc?
0CC8
ocC?
occc
0CCD
OCCE
OCCF
OCCF
OCCF
OCCF
OCCF
QCDho
oCDh2
0CD4
0CDé
0CD?
ocDC
0CDD
0CEQ
OCE2
OCE3
0CE4
OCES
0CE?
OCES8
OCESB
OCES8
OCES
OCES
OCE?
OCEB
OCED
OCEF
OCF2
OCFS
OCFé
OCF9
OCFB
OCFC
OCFD
OCFF
0DOOo
0DOo
0Doo
0Do0
€)i]ele]
0DOOo
0D0OO
¢)v]elo]
0DOO
0Do0
0D0OO
0DOO

22 56 2E SHLD UPDAT

CD LB 00 CALL ONESEC ¥beruhigen

C3 90 OC JMP  ADJUST
*
*
* CASOTL/2 gibt 1 bzw. 2 Bytes Uber das
* Magnetband-Interface aus (auf
* der Seriellen Interface-Karte)
*

CD Cé6 OC CASOT2:CALL CASOTH

CS CASOTL1:PUSH B

aF MQV C,A

FS PUSH PSW

CD E8 QC CALL PO- ¥Zeichen ausgeben

F1 POP PSW

C1 POP B

o) RET
*
* RI -liest ein Byte iber das Magnet-
* band-Interface ein (ins REG A)
*

CS RI-: PUSH B

OE 0OC MVI C,OCH ¥max. Wartezeit: 12 ms

DB E9 RILOP: 1IN SERCTL ¥Rec.Data full?

Es 01 ANI 1H ¥Statusbit maskieren

C2 E4 OC JNZ RICTE

CD OB 00 CALL DELY!

oD DCR C

C2 D2 0OC JNZ RILOP

3E 03 MVI A,3H ¥Fehler: Datenverlust

Ci POP B

Cc9e RET ¥Fehler: 2Z2=1

DB F@° RICTE: IN SERDAT ¥Daten auslesen

Ci POP B

Co RET
*
* PO gibt ein Byte iliber das Magnet-
* band-Interface aus (von REG C)
*

41 PO-: MOV B,C

OE 0OC MVI C,O0CH ¥max., Wartezeit 12 ms

DB E9 POLCOP: 1IN SERCTL *¥Transm.Data empty?

Eés 02 ANI 2H ¥Statusbit maskieren

C2 FC OC JNZ POCTE

CD OB 00 CALL DELY1

0D DCR C

C2 EB OC JNZ POLOP

3E 04 MVI A,4H *¥Gegenstelle nicht bereit

ce RET ¥Fehler: 2Z=1

78 POCTE: MOV A,B

D3 F? OUT SERDAT ¥Daten Ubergeben

ce RET
*
* LO gibt ein Byte idber die MOPPEL-
* Schnittstellen ausj; die Auswahl
* der vier moglichen LO-Gerate er-
* folgt iUber die I/0-FLAGs
¥
* LO?: V.24-Schnittstelle (IOFLAG #7)
* LO&6: Centronics-Schnittstelle (IOFLAG #6)
* LOS: 8255-Parallel-Ausgabe (IOFLAG #35)
* LO4: Thermodrucker (IOFLAG #4)
*

3A C8 2F LO-: LDA IOFLG



0384
0385
0386
0387
0388
0389
0390
0391
0392
0393
0394
0395
0396
0397
0398
0399
0400
0401
0402
0403
0404
0405
0406
~407
\408
0409
0410
0411
0412
0413
0414
0415
0416
0417
0418
0419
0420
0421
0422
0423
0424
0425
424
~0a27
0428
0429
0430
0431
0432
0433
0434
0435
0436
0437
0438
0439
0440
0441
0442
0443
0444
0445
0446
0447

0oDno3
0DOS
0DOé
0DO¢%
0DOA
0DOD
ODOE
oDt
0oDi2
oDLS
ODis
oDn1i8
oD1?
0oD19
oDL?
oDnie
0Di?
931587
oDi19
OD!A
ODID
OD1IF
0D21
0D24
0D22
oDnZs
0D29
0D2A
0D2D
OD2E
0D31
0D32
0D34
0D33
0D37
QD39
0D3C
OD3F
0D40
0D41
op42
0D4a3
0oD45
0D4s
0D46
0D4s
0Db4s
0D44
opaz
0D4A
0Dp4acC
OD4E
0DS1
oDs4
0DS3
0D36
0D37
0DSA
ODSB
0DS3E
ODSF
0Dé&d
0D&2
0D&3

Eé
o7
DA
07
DA
07
DA
o7
DA
AF
3E
c?

CS
01
DB
Eé
C2
Cch
0B
AF
B8
c2
B9
c2
Ct
3E
ce
DB
Eé
C2
o1
CS
F1l
Ci
7%
D3
ce

€3
o1
DB
Eé
Cc2
CD
0B
AF
B8
c2
B9
C2
Ct
3E
co
Cl
79

FO

19

44

69

@3

0S5

00
E?
02
35
OB

iD
1D
07
EQ
o8

35
¢]¢]

F%

00
CA
40
62
0B

4A

44

06

QD

oD

oD

oD

20

oD
00

0D’

oD

0D
00

20

0D
00

0D

oD

ANI OFOH ¥4 MSB maskieren
RLC
JC LO?
RLC
JC LOs
RLC
JC LOS
RLC
JC LO4
XRA A ¥FLAGs setzen
MVI A,SH *¥I/0-Byte undefiniert
RET ¥Fehler: Z=1
¥
* Serielle Ausgabe iber die Drucker-
* Schnittstelle -
¥
TIMOUT EQU 2000H ¥ca. 8000 ms = 8 s
*
LOZ: PUSH B
LXI B, TIMOUT
LOLOP: 1IN SERCTL ¥Transm.Data empty?
ANI 2H ¥Statusbit maskieren
JNZ LOCTS
CALL DELYI
DCX B
XRA A
CMP B
JNZ LOLGOP
CMP C
JNZ LOLOoP
POP B
MVI A,7H ¥Gegenstelle nicht bereit
RET ¥Fehler: Z=1
LOCTS: IN SERCTL ¥Clear to Send?
ANI 8H ¥Statusbit maskieren
JNZ LOCTS
LOZPCTE:LXI B,O0H *¥FLAGs loschen
PUSH B
POP PSW
POP B
MOV A,C
OUT SERDAT ¥Zeichen Ubergeben
RET )
*
* Parallel-Ausgabe uUber Centronics-
* Schnittstelle
*
LO&: PUSH B
LXI B, TIMOUT
LO&LOP: IN CENDAT ¥BUSY-Abfrage
ANI 40H
JNZ LO&CTE
CALL DELY!
DCX B
XRA A ¥Endabfrage
CMP B
IJNZ LO&LOP
CMP C
JNZ LO&LOP
POP B
MVI A,6H ¥Gegenstelle nicht bereit
RET *¥Fehler: 2Z=1
LO&GCTE:POP B
MOV A,C



0448
0449
0450
0451
0452
0453
0454
Q455
0456
0457
0458
0459
0440
04461
0462
0443
0444
0465
0466
0447
0448
0449
0470
0471
~\/472
0473
0474
0475
0476
0477
0478
0479
0480
Q481

0482

0483
0484
- 0485
0486
0487
0488
0489
490
3 F 1
0492
0493
0494
0493
0496
0497
0498
0499
0500
0301
0502
0503
0504
0505
0506
0507
0508
0509
0S10
0S11

0Ds4
0Dés
oDé8
0Ds?
0D&?
0D&?
0D&?

0Dé?

0D&?
0D&?
0D&?
ODsA
0D&D
OD6&F
oDt
0D74
0D227
QD78
oD7?
QOD7A
0D?D
ODYVE
oDet
oDg2
oD84
0085
0D8é
ong?
0oDg9
OD8A
0DsC
oD8F
0D70
aDp22
0D93
0D%3
oD%3
0D93
0Do3
0D%3
0oDo3
0Do3
0D%93
QD93
0D93
0D94
0D94
0D%9
0D%B
ODYE
ODAO
ODA3
ODAS
0DAS8
ODAS8
0DAA
ODAD
ODAF
0DB2
QDEB3
0DBS
ODBé
0DBS
0DBY

D3
D3
co

CS
0l
DB
Es
CA
cD
0B
AF
B8
c2
B9
c2
Cl
3k
Cco
C1
79
D3
AF
D3
CD
3C
D3
co

79
FE
CA
FE
CA
FE
CA
FE
CA

FE
DA
FE
DA
00
3t
co

2A
71

CA
BA

0Q
C8
80
85
0B

6D

6D

08

A8

cs
92

c8

08
E3
oC
DS
0D
c8
7F
E3

20
B2
AQ
Bé

09

00

20

oD
Q0

oD

0D

0D

oD

0D

oD

oD

oD

0D

2E

OUT CENDAT ¥Daten ausgeben
OUT CENSTB ¥STROBE-Puls
RET
*
* Parallel-Ausgabe iber 82955
*
* Daten: Port A
* BUSY: Port C, Bit 7 (In)
* STROBE:Port C, Bit O (Out)
*
LOS: PUSH B
LXI B, TIMOUT
LOSLOP: IN PARPGC ¥BUSY-Abfrage
ANI 80OH
JZz LOSCTE
CALL DELY!
DCX B
XRA A ¥Endabfrage
CMP B
JNZ LOSLOP
CHMP C
JNZ LOSLOP
POP B
MVI A,8H ¥Gegenstelle nicht bereit
RET ¥Fehler: 2Z=1
LOSCTE:POP B
MOV A,C
QUT PARPOA ¥Daten ausgeben
XRA A
OUT PARPOC ¥STROBE-Puls
CALL LOSEND ¥Wartezeit
INR A
OUT PARPOC
LOSEND:RET
*
* Ausgabe iber den Thermodrucker als
* LO-Ausgabegerat
*
PRTLIN EQU 2014H ¥ASCII-Zeile drucken
*
TXTPOI EQU 2EOOH ¥Buffer-Pointer
TXTNUM EQU 2EO0Z2H ¥Zeichenzahler
TXTBUF EQU 2EO0O3H ¥Text-Buffer
*
LO4: MOV A,C
CPI O8H ¥BS?
JZ DEL
CPI OCH *FF?
Jz FF
CPI ODH ¥CR?
JZ CR
CPI 7FH *¥DEL?
Jz DEL
*
CPI 20H ¥Code im zuldssigen Bereich?
JC LO4RET ¥nein: JMP und idbergehen
CPI OAOH
JC LO4CTE
LO4RET:NOP ¥./. XRA A wg. Fehlermeldung
MVI A,ZH ¥unzulassiger Code
RET ¥evtl. Z=1 ibergeben
*
LO4ACTE:LHLD TXTPOI .
MOV M,C . ¥Zeichen in Text-Buffer



0512
0513
0514
0515
0S1é6
0517
0518
Q0S19
0520
05214
0522
0523
0524
0525
0526
0527
0528
0529
0530
0831
0532
0333
0534
¢ 33
o536
0537
0538
0339
054¢Q
0341
0542
0543
0544
0343
0546
0547
0548
0549
0550
0S54
0532
0=S3
i 4
Q3553
0556
Q357
0588
Q559
0560
0561
03562
0563
0544
03565
0566
0367
0548
03562
03570
Q371
05722
0573
03574
0S73

ODBA
ODBB
ODBE
ODBE
oDCi
oDCz2
0DCS
oDC?
oDCs
oDncs
0DC?
oDCC
ODCF
0DD2
0DDS
0DDS
oDDZ?
0DDA
oDDC
oDDD
ODDE
ODE!
ODEZ2
ODES3
ODES3
ODES
ODE?
ODES
ODEB
ODEE
ODEF
ODF!
ODF4
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODFS
ODF8
ODF2
ODFA
ODFD
QDFE
OEOQ1
OEQ2
OEO3
0EQ4
0EQ?
OEOS8
OEQ?
OEQC
OEOCD
CEOD
OElQ

23
22

3A
3C
32
FE
co

AF
32
21
22
Ch

3E
21
36
23
3D
c2
3C
ce

3A
3D
F8
32
2A
2B
36
22
co

2A
23
EB
2A
4E
CDh
23
7D
BB
c2
7C
BA
CZ
co

2A
23

Q0

02

02
14

02
03
00
14
14

03
20

DA

02

02

00

20
00

BB

BF

28

FD

FD

BB

2E
2E

2E

2E
2E
2E
20

2E

0D

2E

2E
2

2E

2F

2F

OE

0D

0D

2F

INX H *¥Buffer-Pointer erhdhen
SHLD TXTPOI
* .
LDA TXTNUM
INR A ¥Zeichenzihler erhdhen
STA TXTNUM
CPI 14H ¥Buffer voll?
RNZ ¥nein: RET
*
CR: XRA A ¥Zeichenzahler loschen
STA TXTNUM
LXI H,TXTBUF *¥Pointer auf Textanfang
SHLD TXTPOI
CALL PRTLIN *¥Zeile ausdrucken
* :
FF: MVI A,14H ¥Buffer loschen
LXI H,TXTBUF
FFLOP: MVI M™M,20H
INX H
DCR A
JNZ FFLOP
INR A *¥FLAGs loschen
RET
¥
DEL: LDA TXTNUM ¥Zeichen loschen
DCR A
RM ¥Buffer war leer: RET
STA TKXTNUM
LHLD TXTPOI
DCX H
MVI M, 20H ¥Blank iUberschreiben
SHLD TXTPOI
RET
*
FEHER KR K EEXERE XL X F A EERE LR E X EEHE XXX EHHXEEFRF XX HEX
*
* Serielle Schnittstellen der CPU ansteuern
*
FEEEEXHFHE XA R EHEHEH IR EH R A XXX EFRF LR XXX XX XX XXX EHRX
*
* Dateniibertragung zwischen 350D des einen und
* SID des anderen Computers; dazu folgende
* Verbindungen herstellen:
* SID, Gerit A an S0D, Gerat B
* S0D, Gerat A an SID, Gerat B
* GND, Gerdt A an GND, Geradt B (Masse)
*
FCTSOD:LHLD ADRES *¥S0D-Ausgabe
INX H
XCHG *D&E: Endadresse
LHLD SRCBEG ¥H&L: Startadresse
CTLOP: MOV C,M ¥Zeichen holen
CALL CPUOT ¥und ausgeben
INX H
MOV A,L ¥Endab+frage
CMP E
JNZ OTLOP ¥nicht die Endadresse: JMP
MOV A,H
CMP D
JNZ OTLOGP ¥nicht die Endadresse: JIMP
RET
*
FCTSID:LHLD ADRES ¥SID-Eingabe
INX H



0576
0577
0578
0579
0580
0581
0582
0583
0584
0585
0586
0587
0588
0589
0590
0591
0592
0593
0594
0595
0596
0597
0598
( 29
0%00
0601
0602
0603
0604
0605
0606
0607
0608
0609
0610
0611
0612
0613
0614
0615
0616
0 17
O 8
0619
0620
0621
0622
0623
0624
0625
0626
0627
0628
0629
0630
0631
0632
0633
0634
0435
0436
0637
0638
04639

OEtL!l
OE12
OELS
OEL?
OELS8
OELB
OE1C
OELD
OELE
OELF
OE22
OEZ23
OEZ24
OE27
OEZ8
OEZ8
oE28
OEZ8
OEZ28
0EZS8
0E29
OE2A
OEZ2D
OE2E
OE31
OE33
0E34
0E35
OE38
OE3B
OE3E
OE41
0E42
0E4S
oE48
0E49?
0E49
OE4A
0E4C
OE4F
OESQO
OES2
OES3
OES6
OES?
0ESS8
OESS8
OESS8
QESS8
0ESS
OES?
OESA
QESD
OESE
0E&O
OE&2
OE6S
OE48
OES&9
OE6B
OE&C
OE&D
OE6E
OE&F

EB
2A
3E
30
CD
77
23
7D
BB
c2
7C
BA
Cc2
ce

20
A7
F2
79
CD
OE
OF
AZ
FA
CD
C3
cD
0D
c2
CD

c?

FS
3E
c3
F3
3E
30
Cb
F1
Cco

20
A7
F2
D3
16
1€
CDh
CD
20
Eé
B3
OF
SF
13
Cc2

BF
Co

358

18

i8

28
49
08

3E
49
41
4F

33
4F

Cco
52

40

7A

S8
08
00
OB
7A

80

63

2F

QE

OE

OE

Ot

OE

OE

OE
Ot
OE

OE
OE

OE

OE

OE

Q0
OE

OE

INLOP:

O % XK X 3 x

PUOT:

OTLP:

LOW:

HIGH:
QUTCTE:

*

STABI:

STOBI:

BITCTE:

PUIN:

INLP:

Ausgabe von

¥D&E: Endadresse
¥H&L: Startadresse
*¥S0D auf HIGH
*¥(=Ready)

*¥Zeichen einlesen

¥und im RAM ablegen
¥Endabfrage

¥nicht die Endadresse: JMP
¥nicht die Endadresse: JMP

(REG C)

Schnittstelle SOD

¥Bit

*¥Ready abfragen

*¥SID auf LOW: JIMP
¥Zeichen holen
¥Startbit ausgeben
¥Bit-Zahler

¥LSB zuerst ausgeben
¥Pegelabfrage

ist HIGH: JMP
*¥LOW-Bit ausgeben

¥HIGH-Bit ausgeben

¥Stopbit ausgeben

¥S0D auf HIGH bringen

*¥5S0D auf LOW bringen

¥Wartezeit

Eingabe ins REG A iber die CPU-

Schnittstelle SID

XCHG

LHLD SRCBEG
MVI A, OCOH
SIM

CALL CPUIN
MOV M, A
INX H

MOV  A,L
CMP E

INZ INLOP
MOV A,H
CMP D

INZ INLOP
RET

CPUOT

RIM

ANA A

JP  CPUOT
MOV A,C
CALL STABI
MVI C,8H
RRC

ANA A

JM  HIGH
CALL STABI
JMP OUTCTE
CALL STOBI
DCR ¢

IJNZ OTLP
CALL STOBI
RET

PUSH PSW
MVI A, OCOH
JMP BITCTE
PUSH PSW
MVI A, 40H
SIM

CALL DELY?2
POP PSW
RET

CPUIN

RIM

ANA A

JP  CPUIN
PUSH D

MVUI D, 8H
MVUI E,OH
CALL DELY!
CALL DELY?2
RIM

ANI  8OH
ORA E

RRC

MOV E,A
DER D

INZ INLP

*SID abfragen

¥SID auf LOW: JIMP

¥Bit-Zahler
¥Schieberegister

¥halbe Bit-Dauer warten
¥Mitte Datenbit

¥MSB maskieren
¥verknipfen

¥ins Schieberegister

uber die CPU-



0640
0641
0642
0643
0644
0645
0646
0647
0648
0649
0650
0651
0652
0653
0654
0655
0656
0657
0658
0659
0660
0661
0662

3
0864
0665
0666
0667
0668
0669

0670

0671
0672
0673
0674
0675
0676
0677
0678
0679
0680
¢
w82

OEZ2
0E?3
0EZ4
QE??
OE”8
QEZ9
OE7A
OE7A
0OE?D
OE80
OE81
OE81
OE81
OEB!
OES81!
OE81
0E81
0} X B
oes8t
OES8!
OES8!
OEB4
OES8S
0EB8
OE8A
0E8C
OES8F
0EZFO
0E?2
CEP3
OES4
0E94
QES?
OEFA
OE?D
OE9F
QEAL
OEA4
OEAS
OEA?
OEAS8
OEA?
OEA?

07
FS
CcD
F1l
Dt
co

CD
CD
c?

2A
EB
2A
3E
D3
CD
AF
D3
3C
ce

2A
22
2A
3E
D3
CDh
AF
D3
3C
co

7A

OB 00 DELYZ2:

OB

BB

BF
40
40
Qo0

40

BB
Ci
BF
40
40
03

40

OE

00

2F
2F
2F

*

*

RLC
PUSH
CALL
POP
POP
RET

CALL
CALL
RET

PSW
DELY?2
PSW

D

DELY!
DELY!

f  *Ergebnis in REG A

¥Mitte Stopbit

FEEEEEEEXEXXEEXEXELEERE XXX F XK XL R XX RE X F X LR XXX XXXF

*
*
¥

Ansteuerung des Thermodruckers

FERXEEXEEEXEX L AKX XXX ERIX X XK XXX XX XXX XX XXX X XXX XX XXF

*

PRTHEX EQU
PRTASC EQU

*

FCTHEX:LHLD

*

XCHG
LHLD
MVI
ocuT
CALL
XRA
ouT
INR
RET

FCTASC:ILHLD

END

SHLD
LHLD
MVI
ouT
CALL
XRA
ouT
INR
RET

2000H
2003H

ADRES

SRCBEG
A, 40H
FDCTRL
PRTHEX
A

FDCTRL
A

ADRES
SRCEND
SRCBEG
A, 40H
FDCTRL
PRTASC
A

FDCTRL
A

¥HEX-Dump
*¥D&E: Endadresse
¥Anfangsadresse

¥Hilfs-AdreB8latch

¥ASCII-Ausdruck
¥Zeilenzahl
¥String-Anfang

¥Hilfs-AdreB8latch



0001 Q000 FREFFEEFEREEFHRH X EHFHFHE LRI AEF X R E R XXX R F R XXX X®
0002 0000 ¥ *
. 0003 0000 ¥ ESCAPE Verarbeitung von ESCAPE-Sequenzen *
0004 0000 * ¥
Q005 0000 FhEXEEFXEREEEEEHEEREXEXF X LRI REEF XXX XXX E R REEH
0006 0000 *

0007 0000 ¥ Anpassung des TEXASS-Textverarbeitungsprogramms
0008 0000 *

0009 0000 * Erweiterung des Mode-FLAGs (MODFLG):

0010 0000 *

0011 0000 *

0012 0000 * x 2 1 0 X X x X MODFLG

0013 0000 * : -

0014 0000 * ¢ ¢ 1..ESCO (wird von "1B" gesetzt)
0013 0000 * : te.+...ESC! zweiter Parameter

0016 Q000 * tetes:4..ESC2 dritter Parameter

0017 0000 *

0018 0000 *

0019 0000 VIDCTL EQU 2AH

0020 0000 *

0021 00QQ COCTE E@QU 1006H ¥MOVID-CO

0022 Q0G0 CLRVID EGU 102DH

23 0000 CLRLIN EQU 1030H

V024 0000 CRSPOS EQU 1033H

0023 0000 CRSON EQU 10364H

0024 0000 CRSOFF EQU 1039H

0027 0000 ‘ *

0028 0000 UPDATE EQU 2ESéH

0029 0000 MODFLG EQU 2FBDH

0030 0000 HIBUF EQU 2FD3H ¥BRKPT #1

0031 0000 HBUF EQU 2FD4H

0032 0000 HIBUF3 £QU 2FDé&H ¥BRKPT #2

0033 0000 HBUF3 E@GU 2FD7H

0034 0000 *

0035 0000 VIDRAM EQU 3000H

00346 0000 HOME EQU 3140H

0037 0000 ILINZ EQU 3730H

0038 0000 VIDEND EQU 3780H

0039 00090 *

0040 0000 LIN EQU SOH ¥80d Zeichen/Zeile
0Ng41 0000 LININV EQU OFFBOH ¥-80d +1

32 0000 *

0043 0000 BCUP EQU 3140H

0044 0000 DEUP EQU 3780H

0045 0000 HLUP EQU 3190H

0046 0000 BCDWN EQU 377FH

0047 0000 DEDWN EGU 313FH

0048 0000 HLDWN EQU 372FH

0049 0000 *

0050 0000 ORG OEBOH

00S1 QEBO OFs OEBOH

00S2 0%SBO *

0053 OEBO *

00S4 OEBO FS ESCAPE:PUSH PSW

0035 QEB! ES PUSH H

00356 OEBZ DS PUSH D

0057 OEB3 (S PUSH B

0058 OEB4 3E C3 MVI A,0C3H ¥'IMP

00S9 QOEB& 32 D3 2F STA HIBUF

0060 OEB9 21 046 10 LXI H,COCTE

0061 OEBC 22 D4 2F SHLD HBUF

0062 OEBF *

0063 OEBF 3A BD 2F LDA MODFLG



0064
0063
0064
N067
9068
0069
0070
0071
0072
0073
0074
0075
0076
0077
0078
0079
0080
0081
0082
0083
0084
10085
2076
O%wr?
0oss
0089
0090
0091
0092
0093
0094
0095
0096
0097
0098
0099
0100
0101
0102
0103
0104
0_5
0106
0107
0108
0109
0110
0111
0112
0113
o114
0115
0116
0117
0118
0119
0120
0121
0122
0123
0124
0125
0126
0127

OEC2
OEC3
OECS
OEeCs
0EC?
OECB
OECE
QECF
OED2
OED2
OED3
QEDS
OEDS8
OED?
OEDC
OEDE
OEE\
OEE2
OEE4
QEE?
OEES
OEEB
OEEC
OEEE
OEF1
OEF2
OEF4
QEF?
QEF8
OEFA
OEFD
OEFD
OEFE
OF00
OF03
OF0S
OF 08
OFO0A
OFOD
0OF 10
OFilt
OF14
OF16
OF1?
OF18
OF1A
OF 1B
OFiC
OF1D
OF1E
OF LF
OF20
OF23
OF25
0F28
OF2B
OF2D
0F 30
OF33
0F36
0F37
OF38
OF 39
OF3A

47
Eé
c2
79
FE
CA
78
c3

78
Eé
CA
79
32
OE
Cc3
78
Eé
CA
79
32
78
Fé
C3
79
FE
c2
78
Fé
C3

79
FE
D2
FE
D2
FE
DA
21
ES
21
Dé
07
SF
16
19
SE
23
56
EB
E?
3A
Eé
Cc3
3A
Eé
21
22
32
C1
D1
El
Fi
€3

10
D2

1B
3D

33

40
El

D>
16
FD

20
F1

Dé

40
33

16
FD

20
33

20
20
1A
28
10
28
28

43
10

00

BD
8F
33
BD
8F
98
D4
BD

D3

OE

OF

OF

QOE

2F

OE

Ot

2F

OF

OE

OF

OF

OF

OoF
oF

OF

2F

OoF
2F

OF

2F
2F

2F

*
ESTEST:

ESCTEL:

ESCTEZ2:

%

ESPRCS:

MOV
ANI
JINZ
MOV
CPI
JZ

MoV
JMP

MOV
ANI
JZ

MOV
STA
MVI
JMP
MOV
ANI
Jz

MOV
STA
MGV
ORI
JMP
MOV
CPI
JINZ
MoV
ORI
JMP

MOV
CPI
JINC
CPI
JNC
CPI
JC

"LXI

ESCL:

ESCLR:

ESCND:

ESCEND:

PUSH
LXI
SUI
RLC
MOV
MVI
DAD
MOV
INX
MOV
XCHG
PCHL
LDA
ANI
JMP
LDA
ANI
LXI
SHLD
STA
POP
POP
POP
POP
IMP

B,A
1OH
ESTEST
A,C
1 BH
ESCSET
A,B
ESCEND

A,B
40H
ESCTEL
A,C
HBUF3
C,16H
ESPRCS
A,B
20H
ESCTE2
A,C
HIBUF3
A,B
40H
ESCEND
A,C
16H
ESPRCS
A,B
20H
ESCEND

A,C

20H
ESCL
1AH
ESCLR
1OH
ESCLR
H, ESCLR
H

H,ESCTAB

10H

. A
, OH

cImoom
=X

MODFLG
8FH
ESCEND
MODFLG
8FH

H, RETUR
HBUF
MODFLG
B

D

H

PsSW
HIBUF

¥ESC-FLAG abfragen
¥gesetzt: JMP

¥ESC abfragen
¥ja: ESC-FLAG setzen

¥ESC-FLAG 2 abfragen
¥geloscht: JMP

¥CO-Byte ablegen
¥=TSCPOS ’

¥ESC-FLAG | abfragen
¥geloscht: JMP

¥CO0-Byte ablegen

¥ESC-FLAG 2 setzen

*¥TSCPOS?
¥nein: IMP

¥ESC-FLAG 1| setzen

¥kleinstes ASCII-Zeichen

¥ist ASCII: JMP und darstellen
¥oberer Grenzwert
*¥ilberschritten: JMP

¥unterer Grenzwert
¥unterschritten: JMP
*¥CTE-Adresse

¥in den Stack

*D&E:
*H&L :

Versatz
Tabellenpointer

¥H&L: Zieladresse
¥Verzweigung

¥ESC-FLAGs loschen

¥weiter nach RET
¥ESC-FLAGs loschen



0128
0129
Q130
.0131
0132
0133
0134
0135
0136
0137
0138
0139
0140
0141
0142
0143
0144
0145
0146
0147
0148
0149
01350
it
0152
0153
0154
0155
0156
0157
01388
0159
01460
0161
0162
0163
0164
0145
Q0166
0167
0148
QA
o770
0171
0172
0173
0174
0173
0176
0172
0178
0179
0180
018l
0182
0183
0184
0185
0186
0187
0183
0189
Q190
0191

OF3D
OF3D
OF3E
OF40
OF43
0F43
OF4S3
0F4?
OF 49
OF4B
OF4D
OF4F
OFS1
OFS3
OF 33
OFS7
OFS?
OFS?
OFS5?7
OFSA
OFSD
OFSD
OFSD
OFSD
OFSD
OFSD
0F &0
OF 63
OF &8
OF &8
OF 69
OF&C
OF&D
QOF &E
OF 6F
OF70
OF71
OF72
OF 75
0F76
OF27
OF7A
OF”7B
OF7B
OF7E
OF81t
OF84
OF8é
0oF82
OFB8A
OF8B
OF8C
OFtD
OF8E
OF8F
0OF 90
0F93
0F 94
OF 95
oF98
OF %9
0F99
CF9C
OF%D

78
Fé&
C3

2D
57
39
36
5D
7B
99
AE
B?
BD

21
Cc3

o1l
11
21
DB
OF
D2
7E
02
03
23
7B
BD
c2
7A
BC
Cc2
co

01
11
21
DB
oF
D2
7E
02
OB
2B
7B
BD
c2
7A
BC
c2
co

2A
EB
21

10
2D

10
OF
10
10
OF
OF
OF
OF
oF
OF

40
33

40
80
%0
2A

66

&6

7F
3F
2F
2A

84

84

84

D6

00

oF

31
10

31
37
31

OF

oF

OF

37
31
37

oF

OF

OF

2F

30

*

ESCSET MOV
ORI
JMP

*

ESCTAB: DW
DwW
DW
DW
DW
DW
DW
DW
DW
W

*

TSESCR EGU

*

TSCHOM:LXI
JMP

*

TSCOFF EQU

*

TSCON EGQU

*

TSROS: LXI
LXI
LXI

UPLOP: 1IN
RRC
JINC
MOV
STAX
INX
INX
MOV
CMP
JINZ
MOV
CMP
JINZ
RET

*

TSRUS: LXI
LXI
LXI

DWNLOP: IN
RRC
JINC
MOV
STAX
DCX
DCX
MOV
CHMP
JINZ
MOV
CHMP
JINZ

RETUR: RET

*

TSCPOS:LHLD
XCHG
LXI

A,B
10H
ESCNMD

TSESCR
TSCHOM
TSCOFF
TSCON

TSROS

TSRUS

TSCPOS
TSEEQS
TSELIN
TSEEOCL

CLRVID

H, HOME
CRSPOS

CRSOFF
CRSON

B, BCUP
D, DEUP
H, HLUP
VIDCTL

UPLOP
A,M
B

B
H
A,E
L
UPLOP
A,D

H
UPLOP

B, BCDWN
D, DEDWN
H, HLDWN
VIDCTL

HIBUF3

H, VIDRAM

¥ESC-FLAG O setzen

¥P3;Schirm ldschen

¥@;Cursor home

¥RjCursor aus

¥SiCursor ein

*¥TiScroll up

¥Uj;Scroll down

*¥ViCursor pos. (LL/CC)
¥WiSchirm ab Cursor loschen
¥XjZeile loschen

*¥YijZeile ab Cursor loschen

¥Schirm loschen

¥Cursor home

¥Cursor aus

¥Cursor ein

¥Blanking abwarten

¥Endabfrage

¥Blanking abwarten

*¥Endabfrage

¥Cursor positionieren
¥D:Spalte; E:Zeile



0192
0193
0194
0195
J196
0197
0198
0199
0200
0201
0202
0203
0204
0203
Q206
Q207
0208
0209
0210
0211
0212
0213
0214
o M
0276
0217
0218
0219
Q220
0221
Q222
0223
0224
0223
Q0226
0227
0228
0229
0230
0231
0232
0223
Ower At
0235
Q236
0237
0238
0239
0240
02491
0242
0243

OFAQ
OFA3
QF A4
OFAS
OF A8
OFAY
OFAA
OFAD
OFAE
OFAE
OFB1
OFB4
OFB?
OFB?
OFBA
OFBD
OFBD
OFCQ
OFC3
OFC4
OFCS
OFCs8
OFC8
QFCA
OFCB
OFCE
OFDO
OF D1
OFD2
OFD3
OFDé
OFD?
OFD8
OFDB
OFDC
OFDC
OFDF
OFEZ2
OFES
OFE&
OFE?
OFES8
OFEB
OFEE
OFEF
OFFO
OFF3
OFF &
OFF?2
OFFA
OFFB
OFFB

o1
09
1D
c2
4A
0
CD
Cco

14
2A
C3

CcD
Cc3

Ch
o1
02
EB
2A

DB
OF
D2
36
23
7B
BD
c2
7A
BC
c2
ce

o1
11
247
EB
7C
BA
DA
c2
7D
BB
DA
CA
09
C3
co

S0

A3

33

80
36
C8

DC
30

DC

30

Sé

2A

C8
20

c8

cs8

BO
80
Sé

FA
Fé

FA
FA

o]0}

OF

10

37
2
OF

OF
10

OF
00

2E

oF

OoF

oF

FF
37
2E

OF
OF

OF
OF

oF

LXI
POSLOP:DAD
DCR
JINZ
MOV
DAD
CALL
RET
*
TSEEQS:LXI
LHLD
JMP
*
TSELIN:CALL
JMP
*
TSEEOL:CALL
LXI
DAD
RACHG
LHLD
*
FILOP: IN
RRC
JINC
MVI
INX
MOV
CMP
JNZ
MOV
CMP
JINZ
RET
*
CLRSUBILXI
LXI
LHLD
XCHG
CLRLOP: MOV
CHMP
JC
JINZ
MOV
CMP
JC
JZ
CLRCTE:DAD
JMP
CLREND:I!RET
*
END

B,LIN
B

E
POSLOP
c,D

B
CRSPOS

D, VIDEND
UPDATE
FILOP

CLRSUB
CLRLIN

CLRSUB
B,LIN
B

UPDATE
VIDCTL

FILOP
M, 20H
H

A,E

L
FILOP
A,D

H
FILOP

B,LININY
D, VIDEND
UPDATE

A,H
D
CLREND
CLRCTE
A, L

E
CLREND
CLREND
B
CLRLOP

*¥Schirm ab Cursor loschen

*¥Zeile ldschen

¥Zeile ab Cursor loschen
¥D&E: Zeilenende +1
¥H&L: Cursor-Position
¥Blanking abwarten

¥loschen

¥Endabfrage

*¥B&C: negative Zeilenlange

¥H&L: Zeilenanfang
¥UPDATE

¥H&L : Anfang Cursorzeile



